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中共洛阳师范学院纪委   监察处   主办   2015年05月   第八四期





5月26日上午9时，新校区蓓蕾剧场飘荡着欢快的乐曲，主席台上红旗飘飘，幕布上崭新的党徽在聚光灯的照射下熠熠生辉。全校凝心聚力、精心筹备、热切期盼的中国共产党洛阳师范学院第三次代表大会开幕了！


在主席台前就座的领导及兄弟院校代表有：中共河南省委高校工委副书记、省教育厅副厅长张亚伟，中共河南省委组织部科教企业干部处副处长王剑，中共河南省委高校工委、省教育厅组织干部处副处长宋辉，洛阳市委常委、组织部部长陈向平，河南科技大学党委书记孙金锋，河南师范大学党委书记郑邦山，信阳师范学院党委书记卢克平，南阳师范学院党委书记黄荣杰，洛阳理工学院党委书记苟义伦，安阳工学院党委书记马跃进，我校老领导叶鹏、郭恒坦、张辛卯、余法旺、董文生，现任校领导时明德、梁留科、王万鹏、贾少鑫、任碧波、张建森、宋文献、潘留占、赵海彦、张运礼，民主党派代表、民进洛阳市委主委陈培元也在主席台就坐。会议由贾少鑫同志主持，中国共产党洛阳师范学院第三次代表大会代表、特邀和列席人员参加会议。


王万鹏同志致开幕词。他代表大会主席团和全体代表，向莅临大会的各位领导来宾、学校老领导和离退休老同志以及我校各民主党派和无党派人士表示热烈的欢迎和衷心的感谢！自第二次党代会以来，我校全体共产党员和师生员工在校党委的带领下团结奋进，各项工作取得了重要进展和显著成绩。在学校全面深化改革、加快转型发展的新起点，希望与会的党代会代表以高度的责任心和强烈的使命感认真听取报告，切实履行职责，把第三次党代会努力开成集思广益的大会。相信在社会各界的帮助下，洛阳师范学院一定会坚持优良的办学传





杨震清廉冠古今





杨震(?—124)字伯起,弘农华阴人。是东汉名臣。他自幼好学,博览群经,因家贫,教书20余年,时人誉之为“关西孔子杨伯起”,50岁,才踏入仕途。他历任荆州刺史,司徒、太尉。后即升任荆州刺史、东莱太守。


杨震在由荆州调任东莱太守时,途经山东昌邑,由他举荐的昌邑县令王密深夜来访。这王密一进屋,便关上房门,见没有人,才从怀里取出一个沉甸甸的包袱,放在桌上,对杨震说:“学生得恩师举荐,才有今天,来敬一点孝敬之心。”杨震一看包袱里是黄金,立即严肃地说:“往日我知道你有真才实学,才举荐你担当此任。今天你这样做,看来对我一点也不了解。”王密以为恩师是怕事情传出去名声不好,便说:“我所以深夜前来,就是怕被别人知道,夜暮无人知,是不会传出去的。”杨震听罢,生气地说:“天知,地知,你知,我知,怎么没人知道!”. 杨震的子孙常常是“蔬食步行”，他的老朋友劝他为子孙搞点产业，杨震不同意，并对朋友说：“使后世成为清白吏子孙，以此遗之，不亦厚乎？”意思是说，让后来的人称我的子孙为清白官吏的后人，我把这美名留给他们，不就是丰厚的家产吗？


关西夫子依然在，河朔儒宗此独存。天知,地知,你知,我知,暗室无欺;顶天,立地,爱人,律己,光明正大。这是后人为赞颂东汉贤哲杨震而写的两副对联,后一副曾见于湖南洞口县杨氏祠。





我校召开依法治教年活动部署暨党风廉政建设责任目标书签约大会








河南:省纪委书记现场考"责" 8位"一把手"接受质询




















中共洛阳师范学院第三次代表大会隆重开幕








到中央的部署和要求上来，保证反腐败斗争沿着正确的方向前进。


纪律审查要服务于遏制腐败蔓延势头这一目标任务。做好纪律审查工作，必须深刻分析和把握反腐败斗争形势。当前，“四风”问题趋于隐蔽、转入“地下”，而且花样翻新；组织涣散、纪律松弛现象普遍存在，执行党规党纪失之于太松，松到破了底线；一些党员干部仍然不收敛不收手，反映领导干部问题线索还在增多。这些都表明，腐败蔓延势头没有得到完全遏制，形势依然严峻复杂的判断没有过时。坚决遏制腐败蔓延势头、持之以恒纠正“四风”，是中央确定的政治任务，是形势所迫，必将是一项长期的工作。纪检监察机关处在反腐败斗争的最前沿，不仅要埋头苦干，更要抬头看路，把中央精神吃透，牢记于心。要保持冷静清醒，坚定政治立场，增强政治定力，把握好纪律审查工作的力度和节奏，以最坚决的态度减少腐败存量，以最果断的措施遏制腐败增量。


重程序是讲政治的具体表现。反腐败工作高度
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时明德同志代表中共洛阳师范学院           开幕式会场


第二届委员会向大会作工作报告





5月27日上午，学校先后召开中共洛阳师范学院第三届委员会一次全会和纪律检查委员会一次全会。两全会会议主持人时明德同志、任碧波同志，按照会议程序和选举办法，对选举新一届党委书记、副书记和纪委书记、副书记进行投票选举。最后，选举产生了新的一届党委记书(时明德)、副书记(王万鹏、贾少鑫)和纪委书记(任碧波)及副书记(焦作通、杜二明)。
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第三届委员会第一次全体会议





统和办学特色，全力推进学校各项事业持续健康快速发展，为实现党代会确定的奋斗目标做出积极贡献！


开幕式上先后有中共河南省委高校工委副书记、省教育厅副厅长张亚伟、洛阳市委常委、组织部部长陈向平、兄弟院校代表、河南师范大学党委书记郑邦山、民主党派代表、民进洛阳市委主委陈培元等同志向大会的召开表示热烈的祝贺！向全校共产党员和师生员工致以亲切的问候！


时明德同志代表中国共产党洛阳师范学院第二届委员会向大会作了题为《全面深化改革 加快转型发展 为建设特色鲜明的地方高水平大学而努力奋斗》的工作报告。报告总结了洛阳师范学院过去六年的主要工作和基本经验，提出了未来五年的战略目标和指导思想，部署了今后五年的战略举措和主要任务。


时明德同志指出，此次大会的主题是：以中国特色社会主义理论体系为指导，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，深化综合改革，完善治理体系，强化内涵建设，加快转型发展，提高教育质量，为把学校建成特色鲜明的地方高水平大学而努力奋斗。


任碧波同志代表中共洛阳师范学院第二届纪律检查委员会向大会提交了书面工作报告。报告分为三个部分：一是纪律检查委员会六年来的工作回顾，二是纪律检查委员会六年来的工作体会，三是纪律检查委员会今后五年的工作建议。


至此，洛阳师范学院第三次党代会开幕式正式结束！全场响起热烈的掌声！


开幕式结束后，代表们召开了代表团第二次会议，共分9个代表团讨论和审议校党委和校纪委的工作报告。








讲政治 顾大局
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和联系院系签订了2015年党风廉政建设责任目标书。


校党委书记时明德发表重要讲话，对“依法治教年”活动提出要求：一，认清形势，统一思想，充分认识“依法治教年”的重要意义；二，加强学习，更新观念，不断提高依法治校的能力和水平；三，突出重点，明确任务，确保“依法治教年”活动取得实效；四、明确目标，强化责任，统筹推进依法治教与党风廉政建设。时书记表示，今年是学校改革发展的关键一年，学校面临着召开第三次党代会、实现整体搬迁、加快转型发展、制定学校章程、筹备百年校庆等重要工作，大事多、难事多、任务重。希望大家进一步振奋精神、开拓创新，锐意进取、扎实工作，以优异成绩向学校第三次党代会和百年校庆献礼！





中共洛阳师范学院第三次代表大会胜利闭幕





 








范各级党政主要领导干部职责权限；加强和改进对主要领导干部行使权力的制约和监督。“这个规定就是贯彻落实党的十八届三中全会精神的具体实践”。“这五项工作是最容易产生腐败、群众最为关注的工作，不直接分管‘五项工作’的规定，就是对‘一把手’的分权、限权”。


　　研究相关工作时，“一把手”不得首先表态


　　“一把手”在会上表了态或者定了调子，其他人往往就不好再发表不同意见了。《规定》在制定过程中充分考虑到了这一点，并对此做出明确规定。


　　领导班子集体研究“五项工作”时，由分管负责同志提交工作讨论方案。讨论中，党政主要负责同志不得首先表态或个人定调。其他班子成员要逐一发表意见和看法，阐明依据和理由，表达明确观点；党政主要负责同志在综合各方面情况的基础上提出自己的意见；最后会议讨论做出决策。


　　“一把手”不直接分管，也不能首先表态或个人定调，是否就意味着可以放手不管“五项工作”了？《规定》要求，党





在圆满完成各项会议议程后，5月26日下午，中国共产党洛阳师范学院第三次代表大会在伊滨校区蓓蕾剧场胜利闭幕。校领导时明德、梁留科、王万鹏、贾少鑫、任碧波、张建森、宋文献、潘留占、赵海彦、张运礼出席，王万鹏同志主持闭幕式。


大会期间，全体代表分为9个代表团，分别讨论、审议了时明德同志代表中国共产党洛阳师范学院第二届委员会向大会作的题为《全面深化改革 加快转型发展 为建设特色鲜明的地方高水平大学而努力奋斗》的工作报告和任碧波同志代表中共洛阳师范学院第二届纪律检查委员会向大会书面提交的工作报告。


会议通过了大会选举办法、两委委员候选人名单和总监票人、监票人名单,选举产生中国共产党洛阳师范学院第三届委员会和中国共产党洛阳师范学院第三届纪律检查委员会，王万鹏、任碧波、时明德、宋文献、张运礼、张建森、赵海彦、贾少鑫、潘留占(按姓氏笔画排序)等9人当选新一届党委委员。王利超、王海芳(女)、任碧波、杜二明、李航舟、宋东亮、陈立新、焦作通、曾涛(按姓氏笔画排序)等9人当选新一届纪律检查委员会委员。贾少鑫、任碧波分别主持了大会预选和正式选举。


大会表决通过了时明德同志代表中共洛阳师范学院第二届委员会所作的《全面深化改革 加快转型发展 为建设特色鲜明的地方高水平大学而努力奋斗》的工作报告。代表们认为，报告对学校二次党代会以来的工作总结客观全面、实事求是，对过去经验的概括精辟深刻、精炼准确。大会同意报告提出的今后一段时期我校工作的指导思想、奋斗目标、发展战略、主要任务及党的建设的各项举措；强调我们必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面推进中原经济区建设、加快中原崛起河南振兴富民强省做出新的更大贡献；号召全校各级党组织和全体共产党员，在新一届校党委的正确领导下，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以更加开阔的视野，更加务实的作风，为把学校建设成为特色鲜明的地方高水平大学而努力奋斗！


大会表决通过了任碧波同志代表中共洛阳师范学院第二届纪律检查委员会所作的工作报告。代表们认为，我校第二次党代会以来，中共洛阳师范学院纪律检查委





日前，为进一步强化对党政主要负责人权力的监督制约，加大从源头上预防和治理腐败工作力度，河南洛阳市出台《全市党政主要负责同志不直接分管“五项工作”的规定》（以下简称《规定》），对各级党政“一把手”限权，明确提出党政主要领导不直接分管财务、人事等五项工作。


　　“一把手”不直接分管五项工作


　　《规定》所指的党政主要负责同志，是指党的机关、行政机关和党组织关系在市本级的双重管理单位的领导班子主要负责人。人大机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体、事业单位参照执行。


　　《规定》要求党政主要负责同志不能直接分管财务、人事、行政审批、工程建设和物资采购工作。凡属重大决策、重要人事任免、重大项目安排与大额度资金使用，必须由领导班子集体研究决定。


　　洛阳市纪委相关负责人表示，党的十八届三中全会通过的《关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出，要规








一场特殊的“考试”


　　时间：5月27日上午，


　　地点：郑州，省人民会堂。


　　考官：省委常委、省纪委书记尹晋华


　　考生：八位来自省直厅局、高校、省管企业和省直管县的“一把手”


　　考题：党风廉政建设的主体责任落实情况


　　评委：省纪委全委会委员


　　“薄学斌同志，你作为县委书记，对基层应该很熟悉，请你谈谈基层都有哪些侵害群众利益的形式？又该如何解决？”


　　5月27日上午，在河南省部分党委（党组）主要负责人述责述廉会议上，省委常委、省纪委书记尹晋华向第一个出场的长垣县委书记薄学斌“提问”。


　　与薄学斌一样，还有另外七名来自省直单位、省管高校、省管企业的“一把手”，在现场向省纪委全委会委员述职述廉，并接受尹晋华书记的质询。


　　而在台下就坐的40余位省纪委委员，现场为这些“一把手”打分。


　　据了解，省纪委召开这样别开生面的“考试”，既是贯彻落实省委党风廉政建设“主体责任落实年”的具体行动，也是对“两个责任”落实情况的一次抽查检验，更是对传导责任压力的又一次信号释放。这样的活动于去年首次举行，取得良好的效果。


　　“疮疤见光易好，伤口捂着易烂”。省纪委负责人表示，述责述廉就是通过晒一晒问题找症结，戳一戳党委（党组）负责人的“麻骨”，以唤起领导干部对如何落实主体责任的高度重视。


　　8位“一把手”都说了什么？


　　除了第一位“亮相”的长垣县委书记薄学斌，还有七位“一把手”现场述责述廉。他们分别是：省发改委党组书记孙廷喜、省民政厅党组书记冯昕、省环保厅党组书记张庆义、省住房城乡建设厅党组书记裴志扬、省交通运输厅党组书记张琼、河南大学党委书记关爱和、河南能源化工集团党委书记陈祥恩。


　　那么，这些“一把手”在会上都说了些什么？他们又是如何“应答”的呢？


　　“我到交通运输厅任职以来，针对交通运输厅摊子大、战线长、人员多、项目多、资金量大的实际情况，按照省委、省政府和省纪委的部署要求，作为
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第三届纪律检查委员会第一次全体会议





我校召开中共洛阳师范学院


第三届委员  会一次全会和


纪律检查委员会一次全会





政建设。为保证活动有序推进，学校要求加强组织领导、严格时间节点、加强宣传报道、认真考核总结。


纪委书记任碧波主持学校领导与分管部门和联系院系负责人《2015年党风廉政建设责任目标》签约仪式。任书记指出，中纪委目前的工作重点是监督执纪问责，一个单位发生重大案件或接连发生小案件，相关领导都要被问责。中央正在推进巡视制度，河南省落实到推进对县、乡、村的巡查制度，实现巡视、巡查工作的全覆盖，由此可见党风廉政建设力度之大、覆盖面之广。希望各单位严密关注当前反腐败形势和党风廉政建设要求，仔细贯彻、严格落实责任目标书。随后,校领导分别与分管部门
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新当选的第三届党委委员与校领导合影         新当选的第三届纪委委员合影








河南洛阳：党政主要负责同志不直接分管“五项工作”











党风廉政建设第一责任人，切实把党风廉政建设主体责任扛稳、抓牢、做实。” 省交通运输厅党组书记张琼在述责述廉


时，在介绍履行党委（党组）主体责任和个人廉洁自律情况的同时，还直言不讳地指出了所在单位存在的问题和薄弱环节：“四风”问题还时有发生；工程建设中还存在奢侈浪费和腐败现象；公路“三乱”还比较严重，有的基层人员“慵懒散”等消极腐败现象还没有彻底根除。


　　“针对以上问题，我郑重承诺，我会更加严于律己，更加履职尽责，更加勇于担当，从严教育、从严管理、从严监督、从严执纪，落实好党风廉政建设主体责任，重塑河南‘交通铁军’新形象。” 张琼谈到。


　　其他几位“一把手”也分别结合本地本单位和个人履职尽责情况，报告了履行党委（党组）主体责任和个人廉洁自律情况，以及存在的问题和下一步改进措施。


　　当然，这还没完。在每位“一把手”述责述廉结束后，省委常委、纪委书记尹晋华结合各个单位的情况，向他们提问。


　　比如，在省发改委党组书记孙廷喜述责述廉后，尹晋华就针对发改委“位高权重”的现状提出问题：在工作忙、任务重的情况下，如何处理好抓业务和抓队伍的关系？


　　孙廷喜则结合平时的工作，作了认真的回答，并强调下一步将完善各级党组织责任清单，进一步把党组主体责任落到实处。坚持“纪”在“法”前，严守纪律底线，坚守政治规矩。敢问责，坚持有贪必肃、有案必查，严肃查处违纪违法行为……


　　“环保系统的廉政风险点主要有哪些？如何防范？”、“建筑市场混乱，如何用机制管好？”、“民政工作和老百姓接触最多息息相关，如何采取措施保证公平施政？”


　　面对尹晋华抛出的一个又一个“一针见血”的质询,这些“一把手”们纷纷作答。


　　犀利的质询、一针见血的点评和一把手们的真诚回应，让人印象深刻。


　　省纪委书记:“一把手”切忌当老好人


　　在八位“一把手”述责述廉并回答完质询后，省委常委、省纪委书记尹晋华说，今年是省委提出的“主体责任落实年”，也是“责任追究年”，在落实责任上，我们必须有更高的标准、更严的要求、更实的举措，真正做到“扛稳抓牢做实”。


省交通运输厅党组书记张琼在述责述





廉时透露，该厅已将每年的12月24日定为“廉政警示日”。前些年，该厅先后有4任交通厅长落马，在社会上造成恶劣影响。


　　“前事不忘，后事之师，落实主体责任任重而道远。”尹晋华表示，当前反腐败斗争形势依然严峻复杂，腐败问题仍然易发多发，窝案、串案、案中案等时有发生，有的腐败分子贪婪之极、情节恶劣，令人触目惊心。特别是在当前高压严惩的态势下仍有一些人不收敛、不收手，胆大妄为、顶风作案。因此，面对这种现实，各级党委（党组），特别是“一把手”必须站稳立场、敢于担当、勇于亮剑，坚决落实好应尽的责任。要自觉承担起从严治党的政治责任，发现违纪苗头要马上去管，触犯了纪律就要及时处理，像啄木鸟那样，发现虫子，就及时啄出来，治“病树”、正“歪树”，保证树木的健康，维护和管理好整片“森林”，否则就是失职。


　　落实主体责任的标准是什么？用什么来衡量？


　　尹晋华强调，参照体系就是向中央基准看齐、向省委的要求看齐，检验标尺就是让人民群众满意、让社会充满清风正气。因此，各级党委（党组）落实主体责任必须把纪律和规矩挺在法律前面，挺在党风廉政建设和反腐败斗争的前沿，用纪律和规矩来衡量党员干部行为、管住大多数。同时，要紧盯群众关切，切实解决好基层侵害群众利益的突出问题，确保基层不正之风和腐败问题得到有效遏制。


　　在述责述廉中，长垣县委书记书记薄学斌说：“在今后的工作中，我们要将纪律和规矩挺在法律的前面，将压力传导到基层，建立县乡村三级责任体系，采用链条式传责，倒逼式压责，促进基层干部树牢规矩意识、廉洁从政。”


　　尹晋华说，传导压力不是喊出来的，是做出来的。主体责任能否做细做实，关键要看各级党委（党组）书记愿不愿担当，做到做不到严于律己、以上率下；敢不敢直面问题、解决问题；能不能从严问责。各级党委（党组）书记要切忌当老好人，要敢于拉下脸来维护纪律，硬起手腕割掉毒瘤。以高度负责的态度落实好自己应当承担的政治责任，以永远在路上的精神，踩着不变的步伐，把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。来源：中央纪委监察部网站








政主要负责同志对本单位“五项工作”要负总责，并且要支持分管负责同志在职责范围内开展工作，同时加强对分管负责同志行使职权的监督管理。


　　执行情况纳入党风廉政建设责任制考核推进党务、政务公开，提高工作透明度，是落实这个规定的关键。


　　《规定》要求，财务、人事、行政审批、工程建设和物资采购工作的分工、职责、权限、工作流程和执行情况等要通过一定方式在本部门（单位）公开。


　　在提高工作透明度的同时，《规定》还特别指出，党政主要负责同志不直接分管“五项工作”执行情况纳入党风廉政建设责任制考核内容，并要求纪检监察机关要对此开展监督检查。


洛阳市纪委负责人表示，《规定》的出台和施行，其关键作用是从源头预防腐败问题的发生，使党政主要领导干部对“不该为”的事“不去为”，能有效防止“一把手”权力的失范、失控和滥用，让权力真正在民主集中制原则和阳光下稳健运行,为推进党风廉政建设提供有效保障。


来源：中央纪委监察部网站





纪律检查机关的一切工作都要围绕党在一个时期的政治任务来开展。纪律审查工作，是党章赋予纪委的神圣职责，是严肃党纪、惩治腐败的重要手段，必须从政治和全局上来把握，在处置每个反映问题线索、审查每个违纪案件中，始终做到讲政治、顾大局。


　　纪律审查是严肃的政治任务，必须在党的统一领导下进行。这是我们开展党风廉政建设和反腐败斗争的根本保证。党章明确规定，党的各级纪律检查委员会协助党的委员会加强党风建设和组织协调反腐败工作。中央纪委和各级纪委在党中央和同级党委、上级纪委领导下开展工作，对违纪违法干部的审查都是经中央和同级党委批准进行的，历来如此。所以，党的纪律审查是政治性极强的工作，必须时时刻刻绷紧讲政治这根弦。反腐败协调小组是加强党对反腐败工作统一领导的重要形式，要进一步完善组织协调机制，加强纪检监察机关同司法、审计等部门的协调配合，形成工作合力。广大纪检监察干部要以高度的政治自觉，把认识和行动统一








敏感，无论对哪个违纪违法的党员干部进行审查，必须把规矩进一步明确起来，加强请示报告。这不是一般的工作程序问题，而是政治立场、政治纪律问题。管纪律的更要守纪律、守规矩。纪律审查进展情况特别是拟立案、重点初核案件，要事先向分管领导报告，分管领导也要及时向主要领导报告，之后再正式行文请示。决不能先斩后奏，更不能搞倒逼、“反管理”，把事儿办得差不多了，甚至已经是既成事实了，再往上一端。在纪律审查工作中，不仅要报告结果，也要报告过程，这样才能有“领”有“导”，才真正叫领导。这既是对上负责，也是工作程序，更是一项基础性工作，做得越扎实越好。


中央对全面从严治党旗帜鲜明、态度坚决，人民群众满怀期待。纪检干部要认真学习领会习近平总书记系列重要讲话精神，融会贯通、透彻理解，结合实际见诸行动，扎实深入做好纪律审查工作，依纪依法惩治腐败。


来源：中央纪委监察部网站





员会在上级纪委和校党委的正确领导下取得丰硕成果，营造了反腐倡廉“大宣教”格局，构建了反腐倡廉责任体系，营造了风清气正的校园氛围，规范了党员干部廉洁从政行为，为学校的改革、发展和稳定提供了有力保障。大会要求新选举产生的校纪律检查委员会要认真贯彻落实党风廉政建设党委主体责任和党风廉政建设责任制，坚定不移地把反腐倡廉的各项工作任务落到实处，形成反腐倡廉的整体合力，为实现第三次党代会确立的发展目标而努力奋斗。


受大会主席团委托，时明德同志致闭幕词。他指出，这次大会，是在认真学习贯彻党的十八大、十八届三中四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神之际、在学校即将阔步迈入新百年的关键时期召开的一次承前启后、继往开来、凝心聚力、团结奋进的重要会议。大会全面总结了过去六年的主要工作和基本经验，深刻分析了当前学校发展面临的机遇和挑战，提出了学校今后一段时期的奋斗目标，对事关学校改革发展的重大工作任务作了战略部署。


会议期间，全校党员及师生员工以高度的政治责任感和使命感，认真履行职责、行使权利、畅所欲言、共商校是，为大会取得圆满成功付出了巨大努力，他向各位代表表示衷心的感谢，并对此次大会选举产生的新一届党委、纪委班子成员提出要求，希望他们牢记全体党员和师生员工的重托，以改革创新的精神，全面加强党的建设，不断提高领导水平，充分发挥在学校工作中统揽全局、协调各方的领导核心作用，团结带领全校师生员工，努力开创学校改革发展的新局面。


时明德号召，蓝图已经绘就，号角已经吹响，站在新百年的起跑线上，谱写洛阳师范学院新的百年辉煌，我们重任在肩，责无旁贷。让我们以这次党代会为新起点，紧密团结在新一届校党委的周围，紧紧依靠全体共产党员和全校师生员工，以振奋的精神、昂扬的斗志、扎实的作风和勤奋的工作，全面贯彻落实党代会精神，为把我校早日建成特色鲜明的地方高水平大学而努力奋斗！


在庄严的《国际歌》歌声中，中国共产党洛阳师范学院第三次代表大会胜利闭幕！





5月13日上午，我校在逸夫楼C103报告厅召开依法治教年活动部署暨党风廉政建设责任目标书签约大会。校党委书记时明德，校长梁留科，党委副书记王万鹏、贾少鑫，纪委书记任碧波，副校长张建森、赵海彦，工会主席张运礼出席，各部门、各院系正职及院系党委副书记与会。会议由校党委书记时明德主持。


校长梁留科部署依法治教年活动。梁校长指出，依法治教年活动的开展，旨在促进全校师生员工的法制理念进一步加强，学校办学行为和管理行为进一步规范。活动将着重开展以下工作：建立法制教育长效机制；建立健全各项规章制度；规范完善权力运行机制；扎实开展专项治理活动；加强党风廉











