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中共洛阳师范学院纪委   监察处   主办   2013年10月   第七十五期





吉林通报8起违反中央八项规定精神的典型问题


10月14日，吉林省纪委对8起违反中央八项规定和省委具体规定精神的典型问题发出通报，要求全省各级党组织和领导干部坚决克服“一阵风”的思想，进一步增强落实中央 八项规定和省委具体规定精神的自觉性、坚定性，切实担负起抓作风建设的主体责任和领导责任。要以开展党的群众路线教育实践活动为契机，建立健全制度，强化刚性约束，形成用制度管权、管事、管人的长效机制。


近期查处的8起典型问题是：


四平市国土资源局局长、党组书记毛信辉主持召开领导班子民主生活会期间违反规定饮酒，造成严重后果，受到党内严重警告处分、免职处理。


省农村信用社联合社党委委员、纪委书记张诚谦主持召开会议期间违反规定饮酒，对下属不准收受礼品未提出严格要求，受到党内严重警告处分，按程序调离现工作岗位；承办会议的延边农商行党委书记、董事长孙庆良受到党内严重警告处分；延边农商行党委委员、工会主席徐海波受到撤销党内职务处分、免职处理；其他8名相关责任人受到党内警告处分，被责令清退违纪款。


省电力有限公司副总工程师杨耀福违反规定操办儿子婚礼，受到党内严重警告、降级处分，收缴违纪礼金，调整工作岗位。


农安县巴吉垒镇洼中高村党总支书记时合违反规定操办孙女满月酒宴，受到撤销党内职务处分，罢免村委会主任职务，收缴违纪礼金。


前郭县商业总公司违反规定发放福利、虚开发票，商业总公司党委书记、总经理李文春受到党内严重警告处分，清退违规发放的福利款、误餐费。


扶余市增盛镇公款购买烟酒，增盛镇党委书记柴泽义受到党内严重警告处分。


双辽市财政局党委书记兼双辽市城市建设开发投资有限公司董事长张英杰违规购买





刚性的笼子才能驯服权力





习近平总书记在十八届中央纪委二次全会上强调，要加强对权力运行的制约和监督，把权力关进制度的笼子里。制度带有根本性、全局性、稳定性和长期性，只有用制度构筑的笼子才最可靠，也才能实现对权力的驯服，使其在有限的空间里规范透明运行，只能用来为公不能谋私。


着力完善制度，增强笼子的严密性。严密是制度笼子最明显的特征。提高笼子的完整性，编织无缝的制度网，形成闭合的制度群，做到凡是权力运行的地方都要有制度，避免制度盲区和漏洞。提高笼子的系统性，科学配置权力，既健全权力运行制度，又完善权力制约机制；既有实体性制度，又有程序性规定，确保决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调。提高笼子的针








喜帖成了“红色罚单”，随礼的“份子钱”水涨船高，在“讨债、还债、负债”中打转转的人情，让很多人眉头紧锁。种种“人情债”中，有一种尤为触目。日前，一项调查显示，大多数人参加领导家婚宴送出的“份子钱”，高于一般同事，有的高出10倍甚至更多。


“份子钱”也分三六九等，给领导的红包格外丰厚，这种现象值得深思。有人说，同样的数额，表达了不同的“意思”。给领导的大红包，折射出复杂的送礼心态：有的陷入“别人都加码，我也不能少”的攀比，有的拨着“联络感情好办事”的算盘，有的怀着“送多了不见得好，送少了肯定不好”的顾虑……


人情之所以异化为“债”，就在于“情”字退场、“利”字当头。当“钱多感情深”取代了“礼轻情谊重”，红包也就变了味。而流向领导干部的厚礼重金，还绕不开一个“权”字。于送礼者，不乏媚权、畏权、求权之心；于收礼者，则有用权寻租、以权谋私之弊。


据媒体曝光，国庆假期中，一些领导干部为了规避八项规定和反“四风”，将婚礼宴席转为“地下”。内蒙古一个局级干部办婚宴，因有规定宴席不能超过20桌，
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花在了领导干部的奢靡享受上，于社会生产和公共事业毫无裨益。


官员通过贪污受贿能获取巨大的经济利益，因而总有人火中取栗，但贪污受贿直接触犯刑律，还是会对伸手者构成心理压力。然而，奢靡的职务消费因为带着“职务”的保护色，便有了很大的腾挪余地，只要不是因为玩得过火被抓了现行，事后很容易弥合无痕，所以很多人乐此不疲。更关键的是，在不言而喻的官场文化中，在尊官唯上的财务默契中，职务消费已成当然的官员福利，不管消费是因公务还是因私欲而生。甚至在民间的风评臧否中，只要他是个做事的能员，职务消费上铺张一些根本不是问题。当写在纸面的财务制度被实际执行的财务潜规则所取代，当民间对官员自我修持的要求自觉降低，职务消费就成了总是堵不住的管涌，每天都在哗哗地漏水。说得严重一些，比这更严重的问题也在此起彼伏地发生，职务消费上的多吃多占也就总能从容脱身，趁乱遁去。


　　然而，存在的未必就合理，更不能因为贪腐多发就对职务消费的乱象隐忍不发。奢靡的职务消费同样浪费公帑，损伤正义，也就应该同样给予迎头痛击和严加约束。要把假公济私的职务消费管起来，应该从事先预防和事后惩处两方面








对性，要为不同的权力量身定制不同的笼子，既构建关“老虎”的大笼子，又密织捕“苍蝇”的小网罩，防止“牛栏关猫”。提高笼子的有效性，建立动态清理修订机制，废止过时的，细化笼统的，完善配套的，不断完善内容科学、程序严密、配套完备、有效管用的反腐倡廉制度体系。


　　着力深化改革，增强笼子的适应性。制度建设是动态的、发展的，笼子也要常筑常新，使之适应形势任务发展的需要，防止“纸笼关虎”。


着力公开运行，增强笼子的透明度。制度笼子应该是公开的、透明的笼子。公开内容要突出，要挤干水分、拧出干货，不避重就轻，对群众关心的重点领域信息，要发布权威、准确信息。公开环节要全面，既公开制度的具体内容，又公开执行的每个环节，也公开执行的结果，让制度在阳光下实施。


着力加强督查，增强笼子的约束力。制度的生命力在于执行。综合运用定期检查与随机抽查、明察与暗访等多种方式，做到有问题能及时发现、发现问题能有效解决、已解决问题不再反弹，增强监督实效。


着力严肃惩治，保持笼子的威慑力。徒法不足以自行。要加大惩戒力度，对违反制度的行为实行“零容忍”，维护制度的严肃性和权威性，使制度真正成为带电的“高压线”——触碰不得。要完善责任追究制度，明确问责的具体情形、方式、程序等内容，既提供问责遵循，又明示制度“雷区”。坚持制度面前人人





八项规定精神和省委实施办法的监督检查，强化执纪问责，严格正风肃纪，对违反中央八项规定精神的问题严肃处理，并通报曝光，起到了严明纪律、端正风气、警示教育作用，增强了广大党员干部和群众对执行中央八项规定精神和省委实施办法、切实解决“四风”问题的信心。但仍有个别党员干部顶风违纪，造成不良影响，这次通报的7起典型问题是：


　  滕州市张汪镇党委副书记、镇纪委书记等人公款旅游问题。滕州市纪委给予镇党委副书记党内严重警告处分；给予镇纪委书记党内严重警告处分，调离镇纪委书记工作岗位；责令参与人员承担全部旅游费用；枣庄市予以通报，并公开曝光。


　  青州市海岱学校接受企业安排旅游问题。青州市纪委给予校长党内警告处分，责令参与人员承担全部旅游费用，潍坊市予以通报。


临清市技工学校校长公车私用问题。临清市纪委、监察局给予其党内严重警告、行政记大过处分，责令其承担因公车私用产生的全部费用；对主管部门临清市人力资源和社会保障局党政领导班子提出严肃批评；临清市委、市政府免去其校支部委员会副书记、校长职务。通报要求，解决“四风”问题，贵在持之以恒。全省各级纪检监察机关要抓住重要时间节点，进一步加强监督检查，加大执纪问责力度，正风肃纪，坚决刹住公款送礼、公款吃喝、公款旅游、公款健身和高消费娱乐、奢侈浪费等不正之风。要把日常性检查与阶段性抽查结合起来，做到长效监督，对违反中央八项规定精神的顶风违纪者，坚持铁面执纪、坚决惩处，予


以通报曝光，以正风肃纪的实际成效取信于民。


福建再次通报6起典型问题 今年来已处理120人


继公开通报第一批6起违反中央八项规定精神典型问题后，日前，福建省纪委、监察厅再次公开通报6起典型问题。今年以来，福建各级纪检监察机关已查处违反中央八项规定精神的问题67起，处理120人，其中给予党纪政纪处分34人。








各地通报违反中央八项规定精神典型问题








假等手段无所不用。更为严重的是，这股歪风邪气似乎已经蔓延到了学生群体——曾有一位教授撰文指出，不少学生也学会了在校级科研课题中搞假发票和报假账。


随着我国不断加大“建设创新型国家”的力度，科研投入逐年增加，但科研投入与产出不成正比、科研效率偏低的现状，却十分令人担忧。在部分科研人员及管理人员眼中，科研经费变成了“唐僧肉”：在一些地方和高校，甚至形成了相关的利益链，专家学者、项目组、管理者各司其职。于是，“研究做得好、不如与官员和权威专家的关系好”，也就成了科研人员群体中公开的秘密。这种现状，直接导致许多科研人员功夫全用在科研外，在权力面前“斯文扫地”。


　　科研腐败丛生，科研界邪气横行，实际上是行政权力和学术霸权作祟的结果。在行政化分配机制下，一个科研课题从出台到验收，处处都充满权力的身影，行政权力和学术霸权时常合谋，科研经费出现“跑冒滴漏”也就不可避免。


　　





每日甘肃网-兰州晨报讯 陇东学院基建处原处长刘永峰利用职务之便，收受他人好处费、感谢费51万元，因犯受贿罪一审被平凉市中级人民法院判处有期徒刑10年。9月11日记者获悉，宣判后，刘永峰向省高院提起上诉，目前该案正在二审审理中。


收取他人贿赂51万元


经查，2000年，时任陇东学院基建处副处长的刘永峰，收受承建陇东学院9号家属楼工程的盖某现金1万元后用于个人支出。2009年11月，某银行行职工陆某向刘永峰借款20万元，刘永峰让盖某给其借款，后盖某根据刘提供的银行账号给陆某汇款20万元。数月后，陆某将20万元现金归还刘。刘永峰向盖某归还时，盖某为感谢刘在其承建陇东学院





此次通报的6起典型问题是：


漳州市东山县海洋与渔业局原局长盛明木为其子大办婚宴，收受礼金。东山县委常委会决定，给予盛明木党内严重警告处分，调离领导岗位，追缴违纪收受款项。


南平市松溪县法院办公室副主任朱维龙违规操办“升学宴”，收受礼金。松溪县纪委、监察局对其进行诫勉谈话，责令朱维龙退还违规收取的礼金，并在全县通报批评。


泉州市石狮市公安局宝盖镇派出所原教导员卢画映饮酒后驾驶公车，造成严重交通事故。卢画映受到开除党籍、开除公职处分，公安机关以涉嫌危险驾驶罪对其立案侦查，负有领导责任的石狮市公安局分管副局长和宝盖镇派出所所长受到行政警告处分。


泉州市德化县交通运输局纪检组原组长苏少波擅自驾驶公车外出办私事，造成交通事故。德化县纪委给予苏少波撤销党内职务处分。


龙岩市地税局原副局长张桂荣使用公车前往外省参加女儿订婚仪式。省地税局党组决定，免去张桂荣龙岩市地税局副局长职务，责成负有领导责任的龙岩市地税局局长、分管行政的副局长向省地税局作出书面检查。


厦门市集美区杏滨街道社区卫生服务中心用公款旅游。集美区卫生局给予杏滨街道社区卫生服务中心副主任戴建国行政警告处分；给予工会主席许海盛行政警告处分；对副主任肖志华进行诫勉谈话，并责令其在局务会上作检查；所有费用由参加人员自行承担。


通报强调，各级各部门要充分认识落实八项规定精神是长期、艰巨的任务，不坚持不足以深化，不深化无以坚持，必须持之以恒，常抓不懈。各级纪检监察机关要加强监督检查，聚焦“四风”，着力解决群众反映的突出问题。





着手：首先要加强对职务消费的预算管理，将官员在工作中发生的费用公布于众，提高职务消费的透明度，以公众的力量来纠正不合理职务消费行为。其次要加大查处力度，对那些过度消费甚至腐败消费者进行严惩，让那些占国家便宜、浪费公共资金乃至大搞腐败的干部付出沉重代价。只要这两项工作能抓好，就能给官员的职务消费戴上“紧箍咒”。











使用公务用车，受到撤职处分，收缴违规车辆。


国家统计局延边调查队副队长金英姬公车私用，受到党内警告处分。


甘肃通报14起违反中央八项规定精神的典型问题


中央“八项规定”和甘肃省委“双十条”规定出台以来，全省各地区各部门各单位高度重视，在建章立制、解决突出问题、加强监督检查等方面做了大量工作，有效遏制了公款吃喝、文山会海、公车私用、铺张浪费等不良现象，促进了党风政风转变，带动了社会风气的明显好转。但仍有个别单位和少数党员干部无视规定，心存侥幸，顶风违纪，影响极坏。有关地方党委和纪检监察机关及时进行了严肃查处。今年8月，省纪委对10起顶风违反中央“八项规定”和省委“双十条”规定精神典型问题进行了通报，起到了警示教育作用。为了进一步严明纪律，现再次对近期各地查处的14起典型问题予以通报。


兰州市公安局红古分局某正县级干部公车私用肇事致一人死亡，受到司法机关立案调查处理。


嘉峪关市公安局交警支队长城交警大队民警违规使用公车，被嘉峪关市公安局党委给予行政警告处分。


酒泉市金塔县国土资源局东坝土管所所长酒后驾驶公车肇事致一死两伤严重后果，被金塔县人民检察院以涉嫌交通肇事罪批捕。


张掖市教育局违规组织市、县（区）相关人员公款旅游，张掖市纪委给予市教育局局长党内警告处分，副局长党内严重警告处分，并责令相关人员个人承担有关费用。


金昌市永昌县红山窑乡某副乡长在西气东输工程中虚报冒领征地补偿款支付接待费用，永昌县监察局给予行政撤职处分。


武威市水土保持工作站违规给本单位干部职工发放实物，武威市水务局党委给予市水土保持工作站站长党内警告处分，责令将所发实物折款返还本单位财务。


白银市平川区王家山镇农业服务中心主
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新华每日电讯：别让科研经费变成"唐僧肉"








平等、制度面前没有特权、制度约束没有例外的原则，既严肃追究直接责任人，也要依据规定对有关领导干部进行问责。











通过其他途径分别还款10万元、35万元、5万元及利息归还借款，其未收受何某的30万元。


经平凉市中院查证，公诉机关出示的办案说明、讯问笔录真实及相关证人的庭前证言均可作为本案的定案依据予以采信，刘永峰自辩的相关问题，与法院查明的事实不符，均不予采信。


法院审理认为，刘永峰的行为构成受贿罪，刘永峰受贿所得其孳息依法应予以追缴。案发后，刘永峰配合侦查机关全部退赃，可酌情从轻处罚。


据此，2013年7月15日，平凉市中院以受贿罪判处刘永峰有期徒刑10年，对平凉市人民检察院扣押的刘永峰受贿所得及孳息共计71.53万元予以追缴。宣判后，刘永峰不服再次提起上诉。





费，中科院候选院士段振豪因“风流韵事”牵出贪污案，最终成为阶下囚。记者10月9日获悉，一审获刑13年后，段振豪提出上诉，北京市高院日前对此案做出终审判决，驳回段振豪上诉，其秘书车春兰二审也维持原判。


北航主任挪用260万科研费炒期货被判10年 


为炒黄金和买期货，北京航空航天大学数学与系统科学学院党政办公室原主任孟江涛，被控贪污27万、挪用237万科研项目经费，近日终审被判处有期徒刑十年。


山东2个课题组将近一半经费报销1505张火车票 


山东省审计部门去年对青岛大学、山东中医药大学、原山东经济学院、原山东财政学院等4所高校2011年科研经费管理使用情况，涉及资金3751.77万元。审计发现项目预算与实际执行差距较大、支出报销不合规、部分项目进展迟缓，结题率较低等诸多问题。


如某高校“微山旅游规划”和“傅村镇旅游规划研究”课题组，以差旅费名义分37次报销各地到佳木斯的单程火车票1505张，金额28.36万元，占2008年至2011年该项目拨入经费的49.75%。


揭秘科研经费流失路线图


    目前侵占科研经费主要有四种惯用手法：


    第一种，发票套取。高校科研院所一般做科研项目预算时预留的“余地”普遍较大，比如需要100万元的项目报300万元，项目审批时即使砍掉一半，还能剩150万元。资金只要拨下来，就想方设法用完，买车、买电脑、置办办公用品都可以，实在用不完就只能通过虚报发票来抵消了。


    第二种，收受回扣。很多科研项目在申报时就高不就低，涉及仪器设备都按进口的、最贵的价格申报。一些国外仪器的设备经销商很早便会盯上项目负责人，通过回扣的方式让科研人员购买他们的设备。








破解“人情债”，也需先向领导干部求解，先让领导干部“抡斧”，对“红包腐败”宣战。抡起理念信念之斧，斫去私心杂念；抡起制度限权之斧，切断利益渠道；抡起内外监督之斧，让一切送钱收钱的花样难以遁形。只有真正管住权力，让其依法依规而行，大力扫除吃拿卡要、求人办事、长官意志等不良现象，才能摁住伸向红包的手，向社会传递简单做人、简朴做事的正能量。


　　不少人感叹，还不完的人情，赶不完的饭局。平心而论，人情的困扰，谁没有经历过？人情的负累，谁没有承受过？好风气就像好空气，清除“人情债”、“红包腐败”等社会生活中的雾霾，需要凝聚每一个人的力量。只要人人都行动起来，让崇清尚俭的政风民风相互激荡，坚冰终会慢慢消融，硬骨头总能一点点啃下，一个风清气正的社会就会和我们渐行渐近。





核心提示：据国家统计局、科技部、财政部发布的《2012年全国科技经费投入统计公报》，2012年，我国全社会研究与试验发展经费投入首次突破万亿元大关，投入强度（R&D经费投入与国内生产总值之比）再创历史新高。随着中央财政科技投入年均20%的增长，我国已成为仅次于美国的世界第二大研发投入国。不过，科研项目的投入“不差钱”，并不代表科研经费就能花在刀刃上。审计署曝光之前，中国科协的调查就已显示：科研资金用于项目本身仅占40%左右，大量科研经费流失在项目之外。科研经费的发放，也渐渐成为腐败高发区。


亿元课题经费被控贪污千万 浙大教授陈英旭受审


浙江大学教授陈英旭被指控授意其博士生陆续以开具虚假发票、编造虚假合同、编制虚假账目等手段，将1022.6646万元专项科研经费套取或者变现，非法占为己有。此案可能创造了贪污科研经费的新纪录。


2012年6月28日，浙江大学水环境研究院院长陈英旭已被西湖区人民检察院刑事拘留，7月12日被依法逮捕。陈英旭的代理律师戴梦华称，此次事发，是例行审计到浙江大学时，陈英旭自觉经费使用存在问题，将违规的款项退回，之后被立案侦查。


2013年3月19日，杭州市中级人民法院开庭审理了陈英旭涉嫌贪污案，杭州市人民检察院指控：陈英旭授意其博士生陆续以开具虚假发票、编造虚假合同、编制虚假账目等手段，将1022.6646万元专项科研经费套取或者变现非法占为己有。


中科院候选院士段振豪贪污130万科研经费


“今年年初，北京市第一中级人民法院刑事审判庭，段振豪等待进入法庭受审。被妻子举报包养多个女人而遭纪委调查，后被查出贪污130万余元科研经
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学术腐败触目惊心 科研反腐迫在眉睫











“不落腰包的腐败”也要严加管束











官员通过贪污受贿能获取巨大的经济利益，因而总有人火中取栗，但贪污受贿直接触犯刑律，还是会对伸手者构成心理压力。然而，奢靡的职务消费因为带着“职务”的保护色，便有了很大的腾挪余地，所以很多人乐此不疲。


　　据《人民日报》报道，国庆期间，中央再次严令禁止用公款送节礼，用公款大吃大喝或安排与公务无关的宴请。但是，仍有部分礼品卡、购物卡在办公用品名义下被公款消费掉了。“职务消费是个筐，样样都敢往里装。”一些人瞅准了职务消费这个“空当”，无论是公务用车、公款接待，还是公务出行、公费医疗，凡是与“公”字沾边的，一律往里装。调查显示，某些地市级领导干部每年职务消费在40万元以上，经济发达的地市则要100万元以上。


手握财权的官员（包括国企负责人）与奢靡的职务消费，往往有着一体两面的关系。很多官员的衣食住行、吃喝玩乐都由公款埋单，这已经是公开





的秘密。官员们在职务消费上大手大脚，首先是因为这些人的公仆意识淡薄，特权思想严重。他们是否以“为官一任，造福一方”为己任不好说，但“食不厌精，脍不厌细”的习惯多已养成。不管是因公出差，还是因私出游，坐舒适的机舱，住奢华的酒店，吃丰盛的大餐，被视为理所当然。甚至，敢不敢花钱被当作有无魄力的试纸，有没有派头被视为招商能否成功的关键。他们选择性地遗忘了民生的艰难，下意识地把自己当作了理当“享福”的人，为公务所需而备的预算被他们当作私人小金库任意支用。


其次，奢靡消费的官员并非不知道其行为有违财务制度，并非不知道人民群众对此意见很大，但他们依然大手大脚、我行我素，因为他们把定了一条：怎样开销算是恰如其分的公务支出，怎样花钱是大而无当的铺张浪费，界限并不是那么分明，只要这些钱没进我个人的腰包，谁来了也不能把我怎么样。事实上，在这种有恃无恐心理的驱使下，“不落腰包的腐败”在一个个单位中制造了诸多的“财务黑洞”，众多的资金




















受贿51万 甘肃陇东学院原基建处长一审获刑10年





教学楼时的关照，将这20万元送给刘永峰。


2010年12月，刘永峰收受承建陇东学院新校区工程的何某所送人民币30万元。


庭审自辩未收受贿赂


　　公诉机关认为，刘永峰身为国家工作人员，利用职务之便，非法收受他人财物，为他人谋取利益的行为，应当以受贿罪追究其刑事责任。


　　平凉市中院审理本案时，刘永峰辩称，其接受盖某购物卡约3000元，未收受盖某现金1万元，其余20万元系其受人之托向盖某借款，是否归还其不知情。就指控其收受何某30万元人民币，刘永峰称，2008年底，他将价值56.5万元的房屋转让给王某，王某向其付款6.5万元，其余50万元房款约定由何某代王某向其付款，因其暂时不用，便将该笔款项借予何某，后何某





任等4人工作期间饮酒斗殴，平川区纪委监察局给予王家山镇农业服务中心主任党内警告、行政记过处分，给予其他3名相关责任人行政警告处分。


定西市岷县梅川中心卫生院院长公车私用，岷县纪委对其给予党内严重警告处分，对县卫生局主要负责人进行诫勉谈话。


平凉市崆峒区3名干部参与赌博，崆峒区纪委监察局分别给予峡门乡和区财政局2名干部行政记大过处分，峡门乡党委给予桂井村党支部副书记党内严重警告处分，并免去其职务。


庆阳市华池县教育局以考察名义集体组织教师赴台旅游，华池县纪委责成县教育局局长向县委、县政府作出深刻检查，并对其进行诫勉谈话。


天水市甘谷县国土资源局超标准购置公务用车，天水市纪委给予甘谷县国土资源局党组书记、局长党内严重警告、行政记大过处分。


甘南州夏河县国土资源局某副局长违规参与消费娱乐，甘南州国土资源局党组免去其夏河县国土资源局副局长职务。


临夏州康乐县塔庄小学校长等人公款旅游，康乐县纪委给予塔庄小学校长党内严重警告处分，责成县教育局免去其校长职务，并责令相关人员个人承担有关费用。


陇南市西和县汉源镇16名干部违反会议纪律，西和县监察局对其中6人给予行政记过处分，责成汉源镇政府给予其余10人行政记过处分。


山东第三次通报7起违反八项规定精神典型问题


10月16日，山东省纪委、省监察厅对近期查处的违反中央八项规定精神和省委实施办法的7起典型问题发出通报。


　 通报指出，今年8月以来，全省各级纪检监察机关学习贯彻习近平总书记重要批示和中央纪委常委会议精神，按照省委要求，认真履行职责，加强对执行中央





    第三种，虚假合同骗取。新闻出版总署官方网站于2012年4月10日发布题为“湖南两教师伪造总署公文被处分”的消息，文中称湖南某高校两名教师王某与李某因伪造新闻出版总署科研立项文件，利用虚假课题及其立项资金单独或伙同他人套取学院配套资金，受到处分。王某通过委托他人私刻公章、制作假公函，先后伪造新闻出版总署科研立项文件7份，交给学院科研处。共涉及所谓“课题”7项、所谓“立项经费”83万元，其中包括与该院科研处副处长李某有关的“课题”两项。


第四种，财务管理人员顺手牵羊。由于科研人员报销很多不符合财务规定，但是财务管理人员一般都睁一只眼闭一只眼。长此以往，一些科研人员也会给财务人员一定的“空间”。


现行科研经费管理制度存在多重弊端


我国当前科研经费管理基本实行课题负责人管理制度。科研项目立项后，委托单位将科研经费下拨给科研项目受托单位账户。课题负责人掌握课题经费的使用支出管理大权，经费支出采取现金交易方式，课题负责人签字确认后交由课题受托单位科技处审核、财务处报销。然而，随着国家对科研投入力度不断加大，科研院所科研项目立项数目不断增长，而且单个科研项目的经费动辄千万元甚至过亿元。科研规模今非昔比，科研经费管理已成为一个复杂的工程。但科研院所管理模式仍遵循传统方式，科研经费支出事先预借现金，支出取得凭证后手工报销，庞大的财务单据造成财务人员审核困难，报销人拿来的票据凭证是否真实合法，财务人员很难审核出来，这是科研腐败存在的制度和技术上的原因。


科研经费使用监管缺失


由于对科研经费使用监管的缺失，科研经费正日益成为少数人的私人“提款机”。而一些科学败类钻制度的漏洞，大肆侵占科研经费，已经形成了一条“吃科研经费”的产业链。





日前，科技部部长万钢在答记者问时,痛批科研项目经费管理方面存在的问题并表示对腐败现象感到“错愕、愤怒”，再次将科研经费腐败的老问题推到了聚光灯下。可以肯定的是,如果不能摆脱行政权力和学术霸权的作祟，科研经费还将成为人人惦记的“唐僧肉”，科研的天空仍将被雾霾笼罩。


承担一个科研项目，却报销各地到佳木斯的单程火车票1505张：曾经的院士候选人贪污百余万元科研经费，一审被判13年：交通运输部挪用1.86亿元，用于人员工资及补贴支出……当我国科研经费保持每年20%以上速度递增时，层出不穷的科研腐败，却让公众的心蒙上了一层厚厚的阴影，也让“中国人何时能获诺贝尔科学奖项”的问题显得极为讽刺。


中国科协的调查显示：我国6成左右的科研经费流失于项目之外。若按2012年科研经费10240亿元的投入总量估算，流失经费的数额着实令人咋舌。从被曝光的诸多案例来看，科研每个环节都有相关人员在打科研经费的主意，套、骗、贪、吞、





破解“人情债” 先治“红包腐败”








科技创新的重要性无需赘言，各方的关注、重视及国家不断加大科技投入，都体现了这点。但显而易见的是，科研经费腐败，必将损害科技创新的持续发展。令人痛心的是，在千丝万缕的利益关联下，科研经费腐败已经是冰冻三尺。


要遏制令科技部长“愤怒”的各类恶性问题继续发生，要斩断背后的利益勾结，首先必须分清并约束与科研有关的权力，让学术的归学术，行政的归行政，因为只有保证科研的独立，才能保证科研经费的纯洁。


公开和监督，是约束权力的两大法宝。正如万钢所言，解决科研腐败问题最重要的就是增加透明度。要建立完善资金发放机构、申请人所在机构及审计部门的三级监管体系；应创造条件搭建可行的平台，让各项科研项目接受公众、媒体及管理部门的监督。


科研腐败问题的严重性愈发受到各界关注，希望此次科技部长的“愤怒”，能让相关部门真正重视起来。我们期待有效的规章制度能尽快出台，并得到很好的贯彻执行，因为只有这样，科研天空的雾霾才有望散开。











于是在当地的烤鸭店、香辣鱼店等3个饭店各摆了8桌。如此挖空心思，群众已经一语道破：不就是为了多收红包吗？


类似这种“红包腐败”已成顽疾。一直以来，一些人打着人情礼仪的幌子，把婚丧嫁娶、添丁增岁当成了受贿敛财的良机，客不厌其多，礼不怕其重，款不愁其巨，把正常的人际交往，搅成了一幕幕权钱交易、私相授受的丑剧。一位贪官就交代，他受贿的途径是“六大日子”，即母亲去世、手术住院、三个子女结婚，再加上逢年过节。一些领导干部大摆流水席、大收“份子钱”，既给自己的人生埋下了贪污腐化的伏笔，也将铺张浪费、奢靡享乐之风向社会传染，为“人情债”推波助澜，使“送礼风”愈演愈烈，老百姓对此深恶痛绝。


在西柏坡，面对当年我们党“进京赶考”时的“六条规定”，习近平总书记意味深长地强调，通过反“四风”解决“送礼问题”，领导干部更要以身作则。俗话说，只有不快的斧，没有劈不开的柴。曾几何时，公款吃喝送礼之风甚嚣尘上，许多人叹为无解。但近一年来，从中央到地方，从平时敲打到节庆治理，都坚持从领导干部做起，自上而下改进，不正之风得到有力遏制。可见，领导带头，是作风建设的要害所在。









