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专家解析： " 红白 事 " 怎样办算是 " 大操大办 "?    
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中共洛阳师范学院纪委 监察处  主办   2016年4月  第九十二期   责任编辑 常辉





日前，中央纪委监察部网站发布了河南省安阳市委原书记张笑东案件警示录。张笑东在忏悔书中反思道：“廉洁从政不吃亏，越过底线，一无所有。”廉洁从政不吃亏，应该是为官应秉持的一个理念，而张笑东却没有做到，直到忏悔时才感悟到。然而，一切都晚了！


　　可能有人会说，廉洁从政不吃亏，这样的道理不说也知道。事实恰恰相反，一些官员违纪违法、腐化变质，恰恰是认为廉洁从政会吃亏，以权谋私、以权兑现才不吃亏。正是这样的为官理念，让他们一步步坠入腐败的深渊。


　　背离初心，越过底线，必遭祸患。很多落马官员，刚走上从政的道路，一般都能廉洁自律。然而，随着日子久了，看到别人依靠权力换取金钱、享乐、美色，自己就不甘寂寞，认为别人贪自己不贪会很吃亏。于是，从一瓶酒、一条烟收起，直至一部车、一座楼，看似赚了





廉吏人物篇--明末清初 赵开心














中央已经是言出纪随。从彻底调查山西系统性、“塌方式”腐败，到严肃问责湖南衡阳贿选案、四川南充拉票贿选案，体现了以强力问责推进从严治党的鲜明态度。中央做出了表率，各级党组织就要紧紧跟上，高悬问责利剑，对党的领导作用没有发挥、贯彻党的路线方针政策走了样、管党治党不严不实、选人用人失察、发生严重“四风”和腐败问题、巡视整改不力的地方、部门和单位，都要严肃问责。既要追究直接责任、主体责任、监督责任，又要上追领导责任、党组织的责任。要黑下脸来找典型，或批评诫勉，或组织处理，或纪律处分，释放出强烈信号，不管是党委还是纪委，谁不落实责任就问责谁！


　　问责不能感情用事，不能有怜悯之心。只要条件够了，就要较真叫板，该问到哪一级就问到哪一级，这样才能发挥震慑效应，警醒一大片。要研究制定党内问责条例，完善和规范制度，建立健全责任追究定期报告、典型问题公开通报制度，让失责必问、问责必严成为常态。 (来源：中央纪委监察部网站)
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四、活动安排 


请参加活动的师生5月中旬前尽快将作品报送至纪委办公室，纪委办公室将征集到的作品择优上报省高校纪工委，高校纪工委将择优在教育厅网站展播并向省纪委报送，省纪委每两个月组织有关人员对全省报送的作品进行一次评审，择优在省纪委监察厅预防腐败局网站展播，并优选部分作品报送中央纪委监察部网站。


征集活动结束后，学校将对报送的各类作品分别评选出一等奖5个，二等奖10个，三等奖15个。


五、报送方式 


1.广大师生可将作品通过电子邮箱报送至学校纪委办公室，邮箱为：jlgc@lynu.edu.cn,若数据较大无法通过邮箱发送的可采用其他形式报送。 


2.投稿时请注明作品标题，作者姓名、单位、通讯地址、联系电话等信息。 


联 系 人：常老师   电话：68618037


联系地址：成均楼404室	





动员千遍 不如问责一次











我校开展第一季度党务政务公开自查工作





廉洁从政不吃亏











自于党章，处处透视着对党章的尊崇。十八大刚闭幕，总书记就发表署名文章，要求全党认真学习党章、严格遵守党章。系列重要讲话与党章精神一脉相承，既旗帜鲜明坚持党的领导，是党的路线方针政策的具体体现；又深刻总结党的历史中的经验教训，尤其是十八大以来党的建设和治国理政的实践经验，坚持和发展中国特色社会主义理论，深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律的认识。要深刻把握党章和系列讲话的内在联系，融汇贯通，强化党章意识和党的观念，以党章修身、以党章律己，把党章内化于心、外化于行。


　　我们党在革命建设改革实践中，始终高度重视制定和完善自己的章程。党的一大制定的第一个党纲，明确了党的政治任务和组织原则；党的二大制定了第一部党章，核心就是提出党的纲领和奋斗目标。建党90多年来，我们党不断总结历史成功经验，把握时代要求和人民需求，及时把实践创新、理论创新、制度创新的重大成果体现到党章中。全党遵循党章确定的党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验，坚定不移推进党的事业，取得一个又一





问题和腐败问题交织。今明两年是换届之年，决不能让这样的人带病上岗，不能再放到要害岗位。要着眼于党和国家事业长远发展的大局，严肃查处十八大后不收敛、不收手，问题严重、群众反映强烈，现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部，这三种情况同时具备的必须作为重中之重。要认真分析“树木”与“森林”的状况，分清轻重缓急，严格把握政策，真正从“准入”上把“保险杠”上好。


腐败，自有人类文明史以来就一直存在，古今中外、概莫能外，只不过有时轻有时重。这是历史、文化和哲学思考得出的结论。与腐败现象作斗争同样永远在路上。永远在路上的事儿，就要一门心思干下去，坚持立场方向不动摇，盯住目标任务不放松，坚决把腐败蔓延势头遏制住，同时削弱滋生腐败的温床和土壤，逐步形成不敢腐不能腐不想腐的有效机制。


(来源：中央纪委监察部网站)





根据《洛阳师范学院党务政务公开目录》，学校党务政务公开领导小组办公室组织各单位对照党务政务公开目录，对2016年第一季度公开情况进行了自查，上报了自查登记表。学校将于5月初，对全校各单位第一季度党务政务公开情况在校园公开栏进行公示。





记明白帐





赵开心（？－1663年），湖广承宣布政使司长沙府长沙县（今湖南省长沙市）人，明末清初政治人物。


清初，有一位官居一品的尚书，在寿终正寝时，家中竟清贫得连为他买一副棺材的钱也没有，还是康熙皇帝闻知，特赐一大棺木，才使这位尚书得以入土为安。这位以清廉留名史册的尚书叫赵开心。


赵开心，明末清初长沙人，明末崇祯进士，官至兵部员外郎。清初顺治元年，被清帝请出山，授陕西道监察御史。以敢于直言，而被顺治皇帝赏识，擢左佥都御史。当时，顺治皇帝在全国颁布了剃发令，强迫汉人剃发结辫。赵开心任御史后，上的第一道奏折，就是反对剃发令。其时，多尔衮专权摄政，见赵开心反对剃发令，诬其与江南反剃发民变有关，欲处其死刑。因顺治皇帝为其进言，才免于一死，但被革职为民。顺治七年（公元1650年），多尔衮死，顺治亲政，立诏赵开心进京，授都察院左御史，顺治十二年升户部右侍郎，专管全国赋税。康熙二年（公元1663年），又授工部尚书。


赵开心身为一品正卿，但居官清正，家中收入支出，全部亲自记录，一尘不染，两袖清风。感叹现如今官员，咋就这么多的巨额财产来源不明呢？记本明白帐，不就可以还你一个“清白”？





很多，结果却进了“笼子”，变得一无所有。这一“周期律”的背后，根本原因就是认为廉洁从政会吃亏，以及盲目攀比的心态在作怪。


　　当官发财，应当两道；为公为私，必须两清。廉洁从政，从来都不会吃亏。坊间曾有人作过比较，一名官员在位时意气风发，一旦被抓，呈现在庭审现场往往判若两人，不是满头白发、满脸皱纹，就是一身重病、一副躯壳。可以说，这皆是贪腐惹的祸。


　　廉洁从政吃不吃亏？明太祖朱元璋告诫官员：“做清官，靠俸禄过日子，就像守着一口井，井水虽不满，但可养活一家老小；如果从外面取水灌入井里，满了就要加高井台，一旦台被水没过，就会殃及你的乌纱帽。”唐太宗李世民跟侍臣说，“朕尝谓贪人不解爱财也。至如内外五品以上，禄秩优厚，一年所得，其数自多。如受人财贿，不过数万。一朝彰露，禄秩削夺，此岂是解爱财物？规小得而大失者也”。这足以让党员干部深思之、镜鉴之。








把党章高高举起来











要向以习近平同志为总书记的党中央的旗帜立场态度看齐，找到差距、发现问题。领导就得真“领”真“导”，既要自身正、敢担当、言传身教；又要加强日常管理和监督，敢红脸敢瞪眼，领好班子、带好队伍，保持党组织的凝聚力、战斗力。


　　没有问责就难有担当。党的十八大以来，党中央紧紧牵住“牛鼻子”，有力推动了“两个责任”的落实。过去那种认为全面从严治党、党风廉政建设只是纪委的事、事不关己的思想，已经有所转变。但是，还有一些党组织和党委书记没有认清形势，全面从严治党还存在说的多、做的少，上面九级风浪、底下纹丝不动的状况。有些领导干部身边发生了许多严重的问题，都只说别人，却不谈自己的责任。对这种态度和行为，上级党组织尤其是党委书记不能不管不问，否则就等于姑息放纵。只有抓住典型严肃查处、追究责任，党的纪律才能真正严肃起来，责任才能压下去，不会流于形式、陷入空谈。


　　动员千遍，不如问责一次。在这个问题上，党
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管就是厚爱、治病为了救人。党员破法无不始于违纪。干部蜕变都有一个过程，如果从一开始就在执纪方面抓得很紧，及时帮助认识和改正错误，就可以让很多人避免违法。对党和干部负责，就要时刻用纪律这把尺子去约束、去衡量，发现苗头及时提醒，触犯纪律立即处理，做到有病早治、防微杜渐。


　　“四种形态”是把纪律挺在前面的具体化，是处理好“树木”与“森林”关系的深化，为的就是惩前毖后、治病救人。实践“四种形态”就是党委的责任，关键要在用好第一种形态上下功夫。咬耳扯袖、红脸出汗要体现在日常，只有从一点一滴抓起，才是真正的管党治党。现在的突出问题是，有的党员领导干部缺乏党性、不敢担当，好人主义、一团和气。对党员干部存在的问题、蜕变的过程，实际上平时不是没看到、没听见，而是不愿意去得罪人，揣着明白装糊涂罢了。如果第一种形态落实不下去，实践“四种形态”就是一句空话，还谈什么全面从严治党。党内政治生活就要有锋芒和战斗性，发现干部身上有小问题，就要及时拉一把，早提醒、





4月13日、28日，校纪委办公室、监察处在伊滨校区先后对生命科学学院、食品与药品学院、化学化工学院、电子商务学院、新建办、基建处、新闻与传播学院、国际教育学院、教育科学学院、继续教育学院、外国语学院、保卫处、工会、学报编辑部等单位领导干部在岗情况进行检查。据检查统计，开会3人，外出学习1人，国外留学1人，上课2人，请假3人，干部挂职1人，出差3人。从检查情况看，各单位领导同志能够高度重视，坚守工作岗位，认真履行岗位职责。单位主管领导能够较好地掌握班子成员的工作状况，教学、科研、管理等项工作正在有序开展。





惩治，惩是为了治，治是根本。要贯彻惩前毖后、治病救人的一贯方针，把纪律和规矩挺在前面，强化日常管理监督，抓早抓小、动辄则咎，及时谈话提醒、批评教育，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，使党员干部不犯或少犯错误特别是严重错误，这才是党组织对党员干部真正的关心和最大的爱护。


　　惩前毖后、治病救人，是我们党从丰富的实践经验和深刻的历史教训中总结出来的。1942年2月，毛泽东同志在中央党校开学典礼上的演说《整顿党的作风》中，提出“惩前毖后、治病救人”，指出“要以科学的态度来分析批判过去的坏东西，以便使后来的工作慎重些，做得好些”“但是我们揭发错误、批判缺点的目的，好像医生治病一样，完全是为了救人，而不是为了把人整死”。党的历史证明，只有坚持这个一贯方针，才能达到既严明纪律、又团结同志的目的。


　　坚持纪严于法，纪在法前，实现纪法分开，是党的建设的理论创新。把纪律和规矩挺在法律前面，体现的正是严





有权必有责，失责必追究。权力和责任是对等的，管党治党不能有权力无责任。要把问责作为全面从严治党的重要抓手，失责必问、问责必严，一级压一级，层层传导压力，巩固发展全党动手的局面。


　　党的责任重如泰山。落实政治责任，一把手是关键，领导班子成员人人有责，决不能把自己当旁观者，坐在城楼上观山景，唱管党治党的“空城计”。不能领“职务”时都跃跃欲试、当仁不让，而发现干部有问题却不去管，不报告、不批评；等到干部被审查了还跟没事人儿似的，说“感到很惊讶”。难不成这里面就没有你的监督管理的责任？平日里真的一点反映都没有听到？党内正常的政治关系都跑到哪里去了？领导干部不担当，就是对党不忠诚！当年革命先烈前赴后继、不怕牺牲。今天我们的干部不需要天天经历生与死的考验，无非是为党的事业得罪点人，难道连这都担当不起来？“四个意识”不能光表态，讲政治、讲大局、讲核心、讲看齐，





力度不减 节奏不变











关于开展“清廉中国”新闻摄影、公益广告、漫画征集活动的通知





为集中宣传2016年各地区各部门建设“清廉中国”的生动实践，中央纪委监察部网站开展了第三届“清廉中国”新闻摄影、公益广告、漫画征集活动。根据河南省高校纪工委、中共河南省纪委驻教育厅纪检组《关于开展“清廉中国”新闻摄影、公益广告、漫画征集活动的通知》（豫教纪〔2016〕8号）有关要求，经研究决定，在全校开展征集评选活动。现将有关事项通知如下：


一、活动主题 


本次征集活动以“清廉中国”为主题，运用新闻摄影、公益广告、漫画的形式，多角度、多侧面，突出反映教育系统党风廉政建设的新成效，努力实现干部清正、政府清廉、政治清明的新思路，弘扬廉洁修身、廉洁齐家，推进家风建设的新实践。


二、征集范围 


凡我院教职员工和在校学生的作品均可参加征集评选活动。 





三、作品要求


1.新闻摄影类作品。要求导向正确、主题鲜明，内容生动、富有感染力。作品要体现人文关怀，以小见大，以情见长，见微知著。作品需为彩色数码照片，并附相应文字说明，可以是单幅作品，亦可以是系列报道。投稿图片保存为JPEG(JPG)、BMP格式，图片大小1M以上。


2.公益广告类作品。要求内容健康向上，创意生动，发挥正面宣传的社会效益。征集作品类型为平面公益广告，形式上参考报纸广告或海报设计，单幅作品或系列作品皆可。网上提交的文件格式为JPEG(JPG)、BMP格式，单幅图片大小1M以上。提交作品时请附以word格式的广告创意文字说明。


3.廉政漫画类作品。要求主题突出、发人深省，凸显漫画幽默与讽刺的特点。手绘和电脑绘制作品均可，电子版提交。网上提交的文件格式为JPEG(JPG)、BMP格式，单幅图片大小1M以上。


4. 本次征集作品只限原创。





惩前毖后 治病救人
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习近平总书记在中央纪委六次全会上再次强调，当前党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂。中央对形势的判断没有变、旗帜立场不会变，我们的目标任务不能变。要冷静清醒，认清形势，力度不减、尺度不松、节奏不变，持续形成惩治腐败的高压态势。


　　全面从严治党，从宽松软走向严紧硬是一个长期过程，现在仅仅是一个开端。三年来，31个省区市都有省部级领导干部受到执纪审查、纪律处分，形成了有力震慑。天涯无净土，各地区各部门只有问题多与少的区别，没有没问题的。党中央对形势的判断是政治，也是警讯。反腐败没有歇口气一说，惩治腐败这一手决不能放松。党中央带头管住中管干部，省委就要管住省管干部、市委就要管住市管干部，一级管住一级，层层压实责任。否则，腐败蔓延势头就遏制不住。各省区市党委、中央机关部委党组，都要在旗帜立场态度、顽强意





志品质上向党中央看齐，从省管部管干部入手，再下管一级，该谈话的就要谈话，该处分的就要处分，该执纪审查的就要立案，释放全面从严治党永远在路上的强烈信号。


　　有人说，纪严于法、纪在法前、纪法分开，实践“四种形态”，意味着反腐败就要减缓收兵。绝对不是！“四种形态”对应的是全面从严治党，就是要运用批评教育、诫勉谈话、组织调整、党纪处分等各种手段，使纪律严起来、管住大多数。这对党员干部的要求不是变松了、而是更严了，执纪的力度不是小了、而是更大了。要把握运用“四种形态”，严格分类处置问题线索，把纪律挺在前面，抓早抓小，使红脸出汗成为常态，组织处理、党纪处分要经常运用，坚决把存量减下来、把增量遏制住。


　　突出惩治重点，严防带病提拔，修复政治生态。当前领导干部违纪的一个突出特点，是政治利益和经济利益混杂、政治





俗话说，纸里包不住火。只要有腐败行为，迟早会被发现。如果认为廉洁从政吃亏，背弃为官的原则操守，一切都会失去。张笑东在忏悔书中写道：“思想健康最重要，健康的思想是‘1’，职务、权力、荣誉等都是‘0’。思想上出了偏差，行动就会越轨，必然会触犯党纪国法，受到追究就会失去自由，失去一切。”张笑东案件再次证明：没有正确的从政理念，偏离共产党人吃苦在前、享受在后，吃亏是福、为民至上的宗旨观，出事是早晚的。


　　廉洁从政不仅是为官者的护身符，更是为官者的人品官德。从底线的角度讲，廉洁从政就不会出事；从高标准的角度讲，廉洁从政才能保持公仆本色，留下政绩政声，而不是恶名骂名。焦裕禄、谷文昌、杨善洲等优秀共产党人正是坚持廉洁从政、廉洁用权，把心思和精力用在为民服务上，让人民群众有口皆碑，名垂青史。


《韩诗外传》有言：“不慎其前，而悔其后，何可复得？”为官者什么时候都不能忘了廉洁从政不吃亏，什么时候都应自觉做到谨慎用权、正确用权、依法用权。（来源：中国纪检监察报  桑林峰 史建民）








早纠正，决不能对小错视而不见，等同志犯了大错再算总账。“四种形态”是一个有机整体，只要把前三种形态用好了、前三道防线守住了，第四种形态自然就会越来越少，就能有效改变“要么是好同志，要么是阶下囚”。


抓早抓小的前提是早发现早报告早处置。纪委要破除“法在纪前”的惯性思维，扭转“以办大案要案论英雄”的政绩观。过去监督执纪有一种倾向，要么不得罪，得罪就得罪死。要改变那种接到问题反映，不去“惊动”干部，眼看着他的错误越来越严重的做法，有了问题反映就要同本人见面，鼓励党员干部相信组织、忠诚组织，多大的事都主动找组织讲清楚。任何犯了错误的干部，只要不讳疾忌医、固执错误，以致达到不可挽救的地步，都要让他把病治好。纪检干部要提高思想政治水准和把握政策能力，敢于、善于用党的理想信念宗旨、党章党规党纪去教育挽救，真正把惩前毖后、治病救人的方针体现在监督执纪工作中。


(来源：中央纪委监察部网站)





治国理政的根本大法是宪法，管党治党的最高规则是党章。全面依法治国、全面从严治党，要把宪法和党章高高举起来。党章是共产党人的“原教旨”，全党必须一体遵循。“两学一做”，首要的是学好党章，深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神，不断增强尊崇党章、维护党章的自觉性，充分发挥党章在管党治党建设党中的根本性作用。


　　党章是中国共产党的行动纲领，集中体现了党的性质宗旨、指导思想、党的理论和路线方针政策。党章规定了党的重要制度，明确了党员的义务和权利、党的干部的基本条件、党组织的行为规范和党的纪律，为坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党提供根本制度保证。历史上党面临的形势任务不断变化，党章的具体内容和形式也随之变化，但共产主义理想、马克思主义信仰、全心全意为人民服务的宗旨从未改变，一直写在中国共产党的章程里，昭示天下，毫不动摇，展现着党的理想信念宗旨的坚定性。加强党的领导，坚持中国特色社会主义道路，最根本的就是要遵循党章确定的理想信念和奋斗目标。习近平总书记系列重要讲话无不源
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个新的胜利。党章指引、见证并展现了我们党成长、成熟、发展、壮大的光辉历程，是我们党奋斗历史的概括总结和高度浓缩。


　　全面从严治党、依规治党，首先要尊崇党章，以党章为根本依据，建立健全党内法规制度。经过近百年的实践探索，我们党已经形成了包括党章、准则、条例、规则、规定、办法、细则在内的一整套党内法规制度体系，这是我们党的一大政治优势。党章是最高规则，其他法规制度无一不是源自于党章、从属于党章，是党章要求的延伸和具体化。党的十八大以来，党中央依据党章，坚持问题导向，总结实践经验，制定和修订了一系列党内法规，进一步扎牢了制度的笼子，使管党治党建设党的尺子越来越清晰。


　　党章是管党治党建设党的重要法宝。全党思想统一，首先是对党章认识的统一；全党行动一致，首先是在执行党章上的一致。要把党章的权威树起来，捍卫党的集中统一，使党的肌体更加健康、党的领导坚强有力。


 (来源：中央纪委监察部网站)
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