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中共洛阳师范学院纪委   监察审计处   主办   2010年12月   第六十五期





反腐，在中国社会历来都是备受各方关注的热点话题。2010年，中国官方密集出招，多措并举划定反腐路线图，一批贪官应声落马。这些落马贪官，虽皆因欲壑难填触犯刑律，但其走向贪腐之路的具体情形和缘由却各有不同。在2010年行将逝去之际，笔者梳理出2010年中国落马贪官七宗“最”，给读者以参考。


一、最“明星”贪官：文强


原任职务：重庆市司法局局长；触犯罪名：受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，强奸罪，巨额财产来源不明罪；判决结果：死刑立即执行、剥夺政治权利终身、并处没收个人全部财产；关键词：受贿千余万，巨额财产来源不明，黑社会保护伞，强奸；


案情简介：经警方查明，1996年至2009年，文强在先后担任重庆市公安局党委副书记、副局长、重庆市司法局党委书记、局长期间，利用职务上的便利，为他人谋取利益，单独或与妻子周晓亚多次非法收受他人钱物共计折合人民币1625万余元，情节特别严重。 文强被逮捕后,公安机关从文强家中查获的家庭财产共计折合人民币3094万余元。其中,文强犯罪所得的钱物有1625万余元,其及家庭成员能够说明来源的非犯罪所得406万元。文强对1062万余元的财产不能说明来源。 


文强长期担任重庆市公安局党委委员、党委副书记和副局长期间利用职务之便,多次包庇纵容黑社会性质组织进行的违法活动,包括聚众赌博、组织卖淫等恶劣行径。为此,文强多次收受黑恶组织送与钱财共计78万余元。


此外，文强被诉之前，传言“主动讲述强奸少女、玩女明星”、“对14岁和14岁以下的未成年少女很感兴趣”等花边新闻。但重庆检方提供的起诉书中，并没有涉及到此类案情，文强涉嫌强奸案件只有一宗。


4月14日，重庆市第五中级人民法院判处文强死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。 5月21日上午，重庆市高级人民法院对文强案二审公开宣判，依法驳回文强的上诉，维持一审法院的判决。经最高人民法院核准，7月7日原重庆市司法局局长文强在








打“老鼠”勿漏除“虫蚁”





近日，浙江省景宁畲族自治县教育局会计翁福荣贪污226万元被浙江省丽水市中级人民法院以贪污罪一审判处无期徒刑，重庆市沙坪坝区国土资源管理分局土地矿产监察大队工作人员刘勇受贿186.1万元被沙坪坝区法院判处有期徒刑13年两则消息见诸媒体。这两名公职人员并非厅级、处级领导干部，甚至连科（局）长都不是，只是普通的干部，但涉案金额数目却着实令人瞠目结舌。


我国始终对腐败行为保持高压态势，严肃查处各类腐败案件，主体大多是各级领导干部。社会上的反腐视线似乎普遍都聚焦在领导干部身上，认为领导干部手中权力大，利用公共权力寻租的可能性比较大，比较容易滋生腐败，而一般公职人员手中“无职无权”不会发生腐败现象。


但是，实际上并非如此。随着经济社会的快速发展和政府职能由经济建设型向公共服务





河南已有21323名领导干部接受任期经济责任审计








长张永斌也深喑此道。他把自己的“致富经”美其名曰“收取正常的民间拆借资金利息”。据办案检察官介绍，张永斌受贿案的特别之处，是他通过收取远高于银行正常借款利息的方式受贿。仅此一项，法院认定的款项就达150万元。因犯受贿罪，张永斌被南通市中级法院判处有期徒刑15年，剥夺政治权利3年，并处没收财产人民币70万元。


贪官们的“致富经”手段不断翻新，其实质都是利用职务之便为个人谋取私利。侯光林认为自己与债权人签订了《债权转让协议书》，就是与他人的平等交易，但这并不会改变其犯罪的性质。同样，张永斌借款与他人，收取高额利息也是如此。表面上看，他与别人只是普通借货关系。但作为官员，这种行为始终与其职务影响如影随形。他收取的高额利息，其实就是受贿、索贿的款项。


贪官总认为自己的“致富经”够高明，





敢当“异类”是关键。当“异类”，即意味着可能受排挤、遭打击。要想不与腐败分子同流合污，当然要顶住这种压力。敢当“异类”，应有很强的党性观念和公仆意识作支撑，原则面前不动摇，诱惑面前不动心，是非分明，站稳立场，守住气节。


善唱“黑脸”是良方。武大弊案之所以演变成“窝案”，很大程度上与没有站出来唱“黑脸”的人有关。面对同窝同穴的“蛀虫”，大家心照不宣。特别是一些领导干部，要么因为自己的屁股不干净，要么缺乏应有的胆量，不敢针锋相对地开展批评，而且表现出一副“老好人”的姿态，与腐败分子保持一团和气，甚至睁一只眼闭一只眼。久而久之，就形成了有益于滋生腐败的特殊环境和气候，最终酿成“窝案”。


要预防像武大这样的腐败窝案，作为个人，做到以上几点固然需要，但更重要的是要针对新形势下各行各业的新情况新特点，全方位加强预防腐败体系建设，不让这方面的缺失成为腐败分子“想不腐败都很难”的挡箭牌。





到采纳，有关部门拒不采取适当的纠正行为，或某一部门或指定的机构未能在合理的时间内按照要求给予充分和适当的回答，监察专员可以采取进一步措施，包括向总理提出报告并请求其干预，但最严厉的手段是向两院议长提出报告并进行陈述。但是监察专员不能强制有关部门实施其建议，也无权直接取消某行政决定或行为而代之以自己的意见。


据前任副联邦监察专员约翰·伍德介绍，自联邦监察专员成立至今，联邦监察专员曾就8起案件向议会提交过报告，主要是关于移民拘禁的事件。


处理申诉的程序 


   公众可以通过电话、信件、来访、传真、电子信箱等形式向联邦监察专员反映问题，联邦监察专员应指定专人审查，并告知是否属于受理范围，对于不属于受理范围的申诉，应向投诉人说明原因。





和型的转变社会分工的逐步细化，一般公职人员掌控的可分配的公共资源和公共产品也越来越多，自由裁量权的空间也日渐扩大，而在这方面的监督机制正处于建立完善过程中，还存在机制制度“漏洞”，一般公职人员利用公共权力寻租的机会比较多，滋生腐败的土壤尚未铲除。


《韩非子·喻老》里有一句话：“千丈之堤，溃于蚁穴，以蝼蚁之穴溃；百尺之室，以突隙之烟焚。”千里长的大堤，会由一个小小的蚂蚁洞而崩溃，在小的方面不注意也会酿成大祸或造成严重的损失。因此，反腐败只注重领导干部群体是不够的，我们在打击领导干部中腐败“老鼠”的同时，也不能漏过一般公职人员中的腐败“虫蚁”。对一般公职人员的廉政教育、队伍建设和监督制约也要加大力度。惩治和预防腐败应是全方位的体系建设，不能在任何一个环节有所松懈，任何一类对象都不能疏漏。无论是领导干部还是一般公职人员，都应该廉洁自





比赛收受贿赂犯罪，经检察机关批准，已被依法逮捕。10月中旬前后，中体产业公司发布公告，正式撤销谢亚龙中体公司董事长职


务。据媒体报道，谢亚龙所涉腐败案有望在明年联赛开打前进行审判。


点评：当足球场上“下课”之声尚未远去之时，昔日的“龙王”却已身陷囹圄；他是体育官员中的娱乐明星，在位若干年间，从未曾远离球迷的视线。在他的主管下，中国足球无论男女彻底沦为二三流。但在体制之弊未除的前提下，由他一人概括承受所有领导责任也无疑有失公允。个中症结在他提交给国家体育总局的“万言书”中可见一斑。虽然广大球迷对谢亚龙多有指摘，但想必也不会乐见他以这样一种形式谢幕；如今，他因涉嫌受贿被捕，或许终有一日将锒铛入狱，那时，想必世间已无“叉腰肌”。


五、最“矫情”贪官：李人志


原任职务：甘肃窑街煤电集团董事长触犯罪名：受贿罪、巨额财产来源不明罪；判决结果：死刑，缓期两年执行；关键词：抱怨组织，反腐不力，未及时提醒；案情简介：厅级官员、甘肃窑街煤电集团董事长李人志从任职到案发，日均受贿1.5万元，多年来，他共计非法所得2020.9万元，除受贿的1107万元外，另有913.9万元不能说明合法来源，一审被判死缓。


他在忏悔时，一方面称“之所以收了那么多钱，是因为自己没能管住自己”，另一方面又抱怨说，“如果纪委、检察院能够定期不定期地对领导干部尤其是‘一把手’进行预防腐败、廉政警示谈话，我就可能不会犯罪，即使犯了也会有所收敛，不会发展到今天这种严重程度。”


点评：李人志抱怨组织反腐不力，虽显“矫情”，倒也说了句大实话。猫不抓耗子，导致耗子日益胆大妄为。耗子被抓，反抱怨猫不作为，如此滑稽荒唐的事情再次告诉人们，对权力的放纵，就是对人民的犯罪。对权力的监督制约，仅靠组织内部是远远不够的。


六、最“淡定”贪官：李浩基


原任职务：广西凭祥市教育局局长；触犯罪名：受贿罪；判决结果：一审被判10年有期徒刑，已提出上诉；关键词：退款，脱身，幻想没事发生；案情简介：今年48岁的李浩





细数2010年落马贪官七宗“最”





建设摆在突出位置。2011年，教育系统要以加强和改进领导班子作风为重点，加强思想作风建设，始终保持政治坚定；自觉维护班子团结，始终坚持科学民主决策；加强和改进群众工作，始终坚持以人为本；弘扬优良学风，始终坚持严谨治学；以身作则，始终坚持廉政勤政。通过加强和改进领导班子作风，以良好的党风政风促教风学风、带校风行风。


袁贵仁强调，中央印发的《关于实行党风廉政建设责任制的规定》，是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的一项重要基础性法规和重要制度保障。各地各高校要把落实《规定》作为重要任务，以责任制为抓手，督促推动党员领导干部全面履行“一岗双责”，进一步完善党风廉政建设责任体系，进一步健全检查考核与监督机制，进一步提高反腐倡廉建设科学化水平，进一步加强纪检监察干部队伍建设，确保反腐倡廉各项任务落到实处。


中央纪委常委、监察部副部长王伟出席会议并讲话。他充分肯定了近年来教育系统反腐倡廉建设取得的成效，要求准确把握反腐倡廉面临的新形势新任务，突出重点、统筹推进，进一步严明党的纪





最近，宜昌市三峡坝区法院一审以犯执行判决、裁定滥用职权罪，判处宜昌市伍家岗区人民法院执行庭庭长侯光林有期徒刑2年，责令其退赔95万元，侯不服上诉。日前，二审法院维持一审判决。（2010-12-12《楚天都市报》）


在市场经济条件下，有这样一些官员，他们头脑灵活，工作能力强，在社会上也很有人缘。但在工作中，他们的主要心思不是放在做好工作、为民服务上，而是放在如何利用手中的权力，为自己谋取个人利益，使自己率先致富上。在各种利益诱惑面前，贪官的“致富经”可谓花样百出。


侯光林就是这样一个典型。他的“致富经”与他从事的法院执行工作密切相关，不可谓不独特。作中，他先让债权人觉得执行无望，然后趁机低价买下债权，其后用手中的执法权，将执行款执行到自己的腰包。侯光林为此赚取了113万元的利润。


与侯光林类似，江苏省海门市原副市





基在2006年开始担任凭祥市教育局局长。2007年～2009年，不到3年时间里，他在该市10多所中小学的建筑工程中，先后25次收受贿赂，共计35.85万元。凭祥市教育局副局长梁建成被调查，是李浩基落网的序幕。


2009年10月，群众举报梁建成有经济问题，崇左市纪委随即找他去调查。纪委虽然还没动到李浩基，可他已苦思着“脱身”的办法。


当年10月中旬，李浩基约见了建筑老板李某，退给李某8万元现金及一张存有8万元的银行卡。他对李某说：“梁建成被纪委带走了，你给我的钱退还给你，就当什么也没发生过。”他企图“亡羊补牢”，却为时已晚。他退赃10多天后，崇左市纪委就对他进行“双规”。


点评：在李浩基受贿案中，值得关注的一个细节是，在东窗事发前，他急忙退回最后一笔受贿款16万元，幻想“就当什么也没发生过”。这看似“很傻很天真”的一厢情愿之举，却透露着官场的“智慧”与“淡定”，他幻想在最后时刻为自己博得“自首”情节得以轻判，然而这一如意算盘最终并未得逞。


七、最“全能”贪官：董跃进


原任职务：中国通信建设总公司总经理助理；触犯罪名：受贿罪、挪用公款罪；关键词：5.8亿元，性贿赂，病毒，裸官；


案情简介：2010年7月28日，北京市史上最大的挪用公款案在北京市第二中级人民法院开庭。52岁的中国通信建设总公司总经理助理董跃进被控涉嫌伙同北京中润德通讯技术有限公司法定代表人马连龙挪用公款5.8亿余元，单独或伙同马连龙受贿117万余元。


5.8亿元——这是中国通信建设总公司原总经理助理董跃进涉嫌挪用公款的数字，这个数字创下京城挪用公款案涉案金额之最。


另有媒体报道，称这位正处级“裸官”，除挪用巨额公款外，同时还获取性贿赂，并享用了行贿者奉上的冰毒，他还供述，其妻在案发前将其收受的部分财物带到了海外。


点评：挪用巨额公款、受贿、嫖娼、吸毒……凡贪官所应有的劣迹，他几乎无一不备，且款项之巨已创下纪录。他无疑是此次评选中最“全能”的贪官。他的出现，也向职能部门发出警示，如何采取行之有效的手段遏止“裸官”们连创惊天贪腐案，如今已成当务之急。





可逃避监管，其实只是掩耳盗铃而已。《廉政准则》等党内法规和党政纪条规明确规定，利用职务之便谋取个人利益者，都将受到法律和纪律的严惩。在“致富经”的驱动下，贪官们表面上赚得盆满钵满，但一旦东窗事发，除了遭受牢狱之灾外，他们所有的非法所得都将收缴国库。情节严重者，还要搭上自己的性命。所以，贪官是一面镜子，时刻警醒所有官员，在从政的道路上，这样的“致富经”念不得。





重庆被执行死刑。


点评：文强是在重庆打黑风暴中落马的重量级贪官，在职期间，他接连犯下贪污受贿、强奸等重罪，并为黑社会组织张目，民愤极大，因而持续受到社会各界的广泛关注。在文强伏法当日，民众更是自发拉横幅庆贺。因此，称其为2010年最具“明星”效应的贪官，当不为过。


二、最“香艳”贪官：韩峰


原任职务：广西来宾烟草局局长；触犯罪名：受贿罪；判决结果：一审获刑13年，并没收其个人财产10万元、受贿所得赃款约70万元；关键词：香艳日记，女下属，淫乱细节；


案情简介：2010年2月初 韩峰日记散见于网络论坛，随后韩峰被停职，接受调查。“香艳日记”很快被转载于网络社区，引发舆论强烈关注。


2010年3月1日 广西烟草专卖局对媒体承认“日记门”内容并非“空穴来风”并宣布对当事人可能涉及违法违纪问题正式调查。3月9日，韩峰涉嫌受贿被广西烟草系统纪检监察部门移交给南宁市检察院进行司法立案侦查。 3月13日，南宁市检察院报请自治区检察院对韩峰进行逮捕，同日，广西自治区检察院批准对韩峰进行逮捕。3月14日上午广西壮族自治区烟草专卖局党组做出决定，开除其党籍和公职。 


2010年6月21日广西壮族自治区检察院通报，广西烟草局销售处原处长韩峰涉嫌受贿，已移送审查起诉。 2010年9月2日日在南宁市中级人民法院开庭审理。南宁市人民检察院派员出庭公诉，检察机关指控韩峰涉嫌收受贿赂101万余元。庭审当日，南宁市人民检察院派员出庭公诉，检察机关指控韩峰涉嫌收受贿赂101万余元，其中包括一笔用于删帖的索贿款。


今年2月份，韩峰“香艳日记”在天涯社区首现之后，引起广大网友密切关注，随即国内知名论坛社区纷纷转载该日记，社会关注度持续上升，并引起相关部门高度重视。据检察机关调查，为了删除网上流传的日记，韩峰于2010年2月14日至16日向钦州市某公司项





工作。要采取多种形式加强宣传教育，为贯彻实施《规定》创造良好氛围和条件；要对照《规定》分析查找本地区、本部门、本系统在党风廉政建设方面存在的突出问题，采取有效措施加以解决；要加强对《规定》贯彻执行情况的监督检查，及时纠正并严肃处理违反《规定》的行为。


各级领导干部要把落实党风廉政建设责任制作为一项重要任务，进一步增强责任意识，切实采取有效措施，全面履行自身职责，推动形成反腐倡廉的强大合力，不断开创党风廉政建设和反腐败斗争的新局面。





教育系统党风廉政建设工作会议在京召开





律， 全心全意为群众谋福利，不能利用手中的权力谋取私利，损害群众的利益，一旦触犯了党纪国法，都要受到制裁。





新华社北京12月15日电 中共中央、国务院近日印发了《关于实行党风廉政建设责任制的规定》（以下简称《规定》），并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。


通知指出，1998年中共中央、国务院印发的《关于实行党风廉政建设责任制的规定》，在促进各级党委和政府抓好党风廉政建设和反腐败斗争、不断增强拒腐防变和抵御风险能力、切实提高党的领导水平和执政水平方面发挥了重要作用，但随着新时期党的建设特别是反腐倡廉建设的不断深入，已经不能完全适应现实需要，中央决定予以修订。





通知强调，《规定》是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的一项重要基础性法规，对于强化各级领导班子和领导干部抓反腐倡廉建设的政治责任，保证党中央、国务院关于党风廉政建设和反腐败斗争各项决策部署的贯彻落实，进一步提高管党治党水平，为推动科学发展、促进社会和谐提供有力的政治保障，具有十分重要的意义。


通知要求，各级党委和政府要从提高党的执政能力、巩固党的执政地位的高度，充分认识贯彻实施《规定》的重要性，结合贯彻落实党的十七大和十七届四中、五中全会精神，扎扎实实地抓好组织实施





截至2010年10月，河南省已有21323名领导干部接受任期经济责任审计。“实践证明，经济责任审计在加强干部管理监督、促进党风廉政建设、保障经济持续较快发展等方面发挥了积极的作用”。省审计厅负责人表示。


我国1999年出台经济责任审计暂行规定，从1999年开始，河南省坚持“积极稳妥、量力而行、提高质量、防范风险”的工作方针，积极围绕党委、政府经济工作中心，强化领导干部权力制约和监督，逐步形成了经济责任审计监督新格局。据统计，1999年1月至2010年10月，全省各级审计机关先后对21323名党政领导干部和国有及国有控股企业领导人员进行了任期经济责任审计。审计查出，由领导干部直接责任造成的违规问题金额和损失浪费问题金额合计48.26亿元。有关部门参照审计结果，给予918名有关人员党纪、政纪处分，移送纪检监察和司法机关231人。1999年以来，河南省不断创新审计方式方法，已由最初的离任审计为主逐步转为任中审计为主，实行领导干部任期内轮审制度，省委组织部委托的市厅级领导干部任中审计数占审计人数的80%以上。2008年，河南省决定对新一届省政府组成部门、省辖市市长任期内审计一遍，截至目前，已对11位省辖市市长进行了任期内审计。





现了科学发展观。科学发展观，这不是一句空话，比如河南这个会议中场休息。科学发展观的简要表述是以人为本、全面协调、可持续。中场休息，首先体现以人为本。河南的饮食结构，决定了会议的“稳定期”在一小时或者一个半小时。如果超时，就会有人上卫生间。因为每排间的距离很窄，只要有一个人站起来了，一排人就得站起来一部分，所以会场会出现“此起彼伏”的情况，开会效果并不好。科学发展观很重要一点叫遵循规律，按规律办事。会议中场休息，就是最具体的以人为本、可持续。卢展工关心参会人员的“小事”不小。这可是每个参会人员的“第一事”，也是“大事”。


会连会就是节约就是低碳开会。会连会一是有利于主办会议者节省人力、物力和财力，二是也节省了参会者的精力、物力和财力。对二者皆有好处。会连会还有利于克服“台上念稿子，台下打瞌睡”的无效的长会。更重要的是会连会可以倒逼主办会议者参加会议者尽量捞取“干货”。





最近，一桩发生在百年名校武汉大学的窝案触痛了公众的神经：据报道，继该大学后勤系统的部长、副部长，总经理、副总经理纷纷倒下之后，原常务副校长陈昭方、原党委常务副书记龙小乐也因涉嫌腐败被“请”到审判台上。


令人啼笑皆非的是，面对检方的指控，他们竟然创造出颇具讽刺意味的“想不腐败都很难”的惊人之言。在他们的认识里，跌进犯罪的泥沼与主观无关，完全是“制度缺失”和“监管不力”害了他们。透过这起集官、学、商于一身的大学官员的腐败窝案，可得出以下警示：


守住“防线”是前提。有一些领导干部在为官之初，个人的思想防线还比较坚固，可到了后来，却是节节败退，为什么？很大程度上就是守不住清贫，见“富”思齐，睹“财”眼开，面对唾手可得的所谓“好处”，自觉或不自觉地成了金钱的奴隶和别有用心者的猎物。这些腐败案例说明了，为官者，如果不防微杜渐，那么随着职务的升迁，贪婪的胃口会越来越大，最后把自己送上不归路。





贪官的“致富经”可致命
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导。联邦监察专员办公室在阿德莱德、布里斯班、霍巴特、墨尔本、珀斯和悉尼等地分别设置了8个联邦监察专员派出办公室，负责搜集有关联邦政府机构和人员的违法信息，并与州政府监察专员办公室开展合作。


联邦监察专员主要负责调查对联邦政府部门提出的投诉以及对社会保障机构、移民、税务、联邦警察、联邦海关等部门提出的投诉，但无权调查针对政治家、法庭、州政府或地方政府部门、个人或公司的投诉。


联邦监察专员有权调查的事件范围很广，但调查权相比廉政公署较小。在调查过程中，调查人员有权要求政府官员出示文件、回答问题。如果调查人员认为政府部门采取的行动有缺陷，可以建议这个部门作出解释或提出道歉、改变决定或支付赔偿金。如果其建议得不





澳大利亚的联邦监察专员制度








在澳大利亚，联邦政府、州（自治区）政府均设有监察专员。澳大利亚实行联邦制，联邦监察专员由总理提名，总督任命，向国会报告工作。州和自治区政府的监察专员则由州长（自治区总理）提名，议会任命，并向议会报告工作。因此，在联邦监察专员及州（自治区）政府监察专员间不存在隶属和领导关系。虽然联邦监察专员和州（自治区）监察专员产生方式不同，所依据的法律各异，但其基本职能相似。


产生及历史沿革


1976年，澳大利亚联邦复核委员会向国会提交报告，建议在法院和行政法庭外建立一套独立的行政体系来监督政府行政。同年，澳大利亚国会通过联邦监察专员法案，自此法律意义上的联邦监督专员诞生，





但真正意义上的联邦监察专员产生于1977年，第一任联邦监察专员是杰克·理查德森。自1977年至今，共有7人先后任职联邦监察专员。


联邦监察专员任期5年，可以连任。联邦监察专员办公室可以理解为协助联邦监察专员履行职责的部门，由联邦监察专员领导，向联邦监察专员负责。一般来讲，当提到联邦监察专员的时候也同时可以理解为联邦监察专员办公室。


机构设置及其职责权限


联邦监察专员办公室位于堪培拉市一个不起眼的建筑物的五层，由于联邦监察专员兼任堪培拉特区监察专员，所以该办公室也称为堪培拉特区监察专员办公室。联邦监察专员办公室内设5个部门，分别由高级监察专员领





中共中央国务院印发《关于实行党风廉政建设责任制的规定》








受理投诉后，监察专员办公室将指派专人进行调查，并与投诉人保持联系，最终将调查情况告知投诉人。投诉人对调查答复意见不满意的，可以在收到调查答复意见后的三个月内


向该调查人员的上级提起内部复核申请，该申请必须是书面形式，复核申请的审查期限是三个月，每件投诉仅能复核一次。





卢展工：河南会风改变折射领导方式在“变”





目经理陈某索取现金人民币150000元，交给相关人员作为删帖费用。据媒体最新报道，“香艳日记门”事件主角韩峰，已于12月14日被南宁市中级法院以受贿罪判有期徒刑13年并没收其个人财产10万元、受贿所得赃款约70万元人民币。


点评：韩峰案是典型的因官员私生活不检点引发关注，进而被查出腐败内幕落马的案件。韩峰作为一个贪官个体已经被绳之以法，但其贪腐行为竟然因“香艳日记”意外泄露方得以曝光，官方既有肃贪机制的缺位和无为值得整个社会为之反思。


三、最“勤劳”贪官：李荫奎


原任职务：河南封丘县委书记；触犯罪名：受贿罪；判决结果：无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；关键词：1575次受贿，创纪录，隐匿赃款；案情简介：李荫奎，在担任河南省封丘县县长和县委书记期间，主动上缴廉政账户资金639800元，以示自己清廉。为免东窗事发，李荫奎一边上缴廉政账户资金，一边却让妻子四处找亲戚朋友借来身份证，用其他人的名义藏匿巨额赃款。殊不料，日后他却被查出先后1575次非法收受142人给予的人民币1276万元、欧元8000元、美元8000元，创下了县委书记受贿次数之最。 


点评：作为一名县官，李荫奎却“孜孜不倦”的创下受贿受贿1575次数额逾千万的记录，并巧妙隐匿赃款，其贪腐之心可鉴日月，当选最“勤劳”的贪官，可谓实至名归。


四、最“悲情”贪官：谢亚龙


原任职务：曾任中国足协副主席、中国足球运动管理中心主任；后调任中体产业公司董事长；触犯罪名：受贿罪；关键词：龙王，操纵比赛，下课，叉腰肌；


案情简介：谢亚龙9月初被公安部门带走协助调查。9月12日，公安部证实专案组依法对谢亚龙进行立案侦查。10月5日，公安部官网公布，谢亚龙因涉嫌操纵





日前，河南省委书记卢展工解读河南今年开会方式与往年不一样：县委书记县长上会、中场休息、会连会（大河网）


县委书记县长上会上下好贯通。层层贯彻、层层传达需要时间，层层贯彻、层层传达更需要会议去运作。这不但耽误时间，而且还浪费人力、财力和物力。难怪卢展工“一竿子插到底”，看重县（市、区）这一级党委和政府的作用。这样（一下开到基层），更能发挥总揽全局、协调各方的作用。同时，河南的省直各部门、各单位，包括中央驻豫各机构，才能够更好了解基层情况，增强服务意识，提高服务水平，真正围绕发展、围绕服务，形成合力。


身处河南基层的县（市、区）领导，直接听取河南省委的指示和精神，直接回去抓工作的落实，这样才能减少中间环节，加快工作节奏，提高工作效率，提高执行力。这是科学发展观的体现。这有利于上情下达，也有利于下情上达。


会议中场休息体现了以人为本。这次河南省委经济工作会议的中场休息，也体





12月15日，教育部党组在京召开教育系统党风廉政建设工作会议。教育部党组书记、部长袁贵仁强调，要认真落实中央关于反腐倡廉建设的决策部署，以维护人民群众根本利益为宗旨，以领导班子作风建设为重点，以党风廉政建设责任制为抓手，深入推进惩治和预防腐败体系建设各项工作，为贯彻落实教育规划纲要提供坚强保证。


袁贵仁指出，教育系统党风廉政建设意义重大，中央历来高度重视。2010年，教育系统按照党中央、国务院和中央纪委的决策部署，不断加大工作力度，反腐倡廉建设取得新的明显成效。但同时也要清醒地看到，当前教育系统反腐倡廉工作面临许多新情况新问题，形势依然严峻，任务依然艰巨。要以对党和国家事业、对人民群众高度负责的态度，进一步增强责任感紧迫感，切实把反腐倡廉建设抓紧抓好、抓出成效，努力营造风清气正的教育环境。


袁贵仁强调，高校领导班子建设状况，直接关系到高校党的建设水平，关系到高校党的形象和威信，关系到高等教育事业的发展。在深入贯彻教育规划纲要的新的历史条件下，必须坚持把领导班子





在全省两会上，卢展工书记参加代表团审议时，就要求大家不要照本宣科地念稿子，有什么问题就直奔主题。6月底，卢书记在周口参加全省人大工作研讨会时，再次强调大家有什么问题就直接讲问题解决问题，不要念稿子。


11月15日，河南省委政研室、人民日报河南分社与河南日报报业集团主办“用领导方式转变加快发展方式转变”座谈会。会议一开始，河南省委常委、省委秘书长曹维新就先给大家立“规矩”：2点半正点开始，5点半正点结束。发言时不要“穿鞋戴帽”，不要泛泛地介绍，不要框框套套，发言不排顺序，形式也不拘一格，发言过程中可以插话、抢话，最好能够真正对起话来。果真，发言时大家争先恐后，多次出现抢夺话筒、抢话头的场面。会议临结束时，曹维新说：由于时间紧，让大家像“开机关枪”一样紧赶慢赶地发言，不过好在机关枪“弹无虚发”，效果甚佳。这说明，上下都捞“干货”，上下都有好处。





律；加强监督检查，确保中央关于科学发展重大决策部署的贯彻落实；认真落实《廉政准则》，加强领导干部廉洁自律工作；加快推进制度建设，不断提高反腐倡廉规范化、制度化、科学化水平；加大办案工作力度，严查违纪违法案件；着力解决损害群众利益的突出问题，切实维护群众合法权益。教育系统要明确责任，狠抓落实，确保反腐倡廉各项任务落到实处。


教育部党组成员、中央纪委驻教育部纪检组组长王立英代表党组作工作报告。她强调，要强化监督，确保中央关于教育的重大决策和惠民政策落实到位；加强专项治理，继续解决群众反映强烈的教育收费问题；突破难点，不断深化高校反腐倡廉建设；改革创新，推进惩防体系建设。要着力增强责任意识、着力提高制度执行力、着力提高创新能力，抓好反腐倡廉各项任务的落实。中央纪委、监察部有关部门负责同志出席会议。各省党委教育工作部门和新疆生产建设兵团教育局主要负责同志、纪工委负责同志，各省教育厅和新疆生产建设兵团教育局纪检组负责同志，部属高校党委书记、纪委书记，部分部属高校校长，在京部属高校校长，部分地方高校党委书记，教育部机关、直属单位主要负责同志共300余人参加了会议。





警示录：“武大窝案”的警示
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