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廉吏人物篇--明朝 王翱








清廉尚书


王翱是明朝成祖至景帝连续五朝的廉吏，在他７０岁时，被任命为吏部尚书，尽管位高权重，但他始终保持公正贤治国， “以用贤报国为己任”，决不拿手中的权力作交易。对权势者的嘱托，他都“毅然拒之，辞色俱厉”。为了防止别人登门拜谒，他在公务之外的时间常宿于官署，很少回家。所以在他任职期间，“门无私谒，权势请托不敢行”。王翱的清廉不仅表现在忠于职守上，还表现在治家有法上。他身居朝堂，手握重权，但对自己要求却很严，经常穿破旧衣服。一次，明英宗召见王翱后，王翱转身走时，英宗见其衣服破损，又将他叫回问其中原因，王翱只好说是当天偶尔穿了这件衣服，刚才接到召命没有来得及换衣对于钱财王翱更是“淡然无欲”，他曾与某监军太监共事，两人关系很好，后他改任两广总督，临行前，太监以四颗西洋明珠相赠，王翱坚决不收。太监哭着说：“这些明珠不是受贿所得，而是先皇将郑和所购得的西洋明珠赐给身边侍臣，我得了八颗，现将其中一半相赠作为纪念。”王翱只好收下，但却把这四颗西洋明珠缝在袄中。后来王翱奉命还朝掌吏部，此时这个太监已死，王翱找到其两位侄子，了解到他们生活困难后，即将从未动过的袄拆开拿出明珠转赠他们。





为深入落实中央八项规定精神，严格践行廉洁自律各项规定，持续深入反对“四风”，着力解决不严不实问题，廉洁过好2016年元旦春节。根据《中国共产党廉洁自律准则》、《中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2016年元旦春节期间有关工作的通知》等有关文件精神，结合学校实际提出如下要求：


一、严禁以各种名义年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金和实物。


二、严禁用公款购买赠送贺年卡及烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼。


三、严禁违规收受礼品、礼金、消费卡等。对未能拒收的现金、消费卡等，必须按规定上交“581”廉政账户。


四、严禁用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动。


五、严禁违规用公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动。


六、严禁用公款接待走亲访友、外出旅游等非公务活动。


七、严禁公车私用或“私车公养”，公务用车除值班车外一律封存，实行“三统一”管理（统一封存时间，统一封存地点，统一钥匙保管）。


八、严禁违规操办婚丧喜庆事宜并借机敛财，严禁参与赌博、色情以及封建迷信活动。


九、严禁违规出入私人会所，严禁违规参加老乡会、校友会、战友会。


学校各单位党政主要负责同志要带头遵守本《通知》的各项纪律要求，深入学习宣传《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，教育引导党员干部要自觉在廉洁自律上追求高标准，在严守党纪上远离违纪红线。党员领导干部要带头崇廉拒腐，树立良好家风，坚决杜绝“节日腐败”。学校纪委、监察处积极配合党委抓好节日期间党风廉政建设，重点围绕领导干部廉洁自律各项规定的执行情况，强化监督检查，及时纠正、严肃查处有令不行、有禁不止、顶风违纪的行为。对情节严重、造成恶劣影响的，严格追究直接责任人和有关领导的责任。坚决刹住元旦、春节期间公款送礼、收礼等不正之风，坚决防止“四风”问题反弹，确保过一个欢乐祥和、风清气正的“双节”。




















图说  习近平总书记


在中纪委六次全会上的讲话





心、外化于行。


学习的关键在于领会，领会的目的在于落实。习近平总书记系列重要讲话体现着党的路线方针政策，是党的十八大精神的延展，是推进“五位一体”建设和“四个全面”战略布局的“魂”。学习贯彻总书记系列重要讲话，表态容易，真正领会掌握不容易，而要落实到行动中就更难了。从中央巡视组发现的普遍问题看，党组织从思想认识到实际行动，与党中央的要求、总书记讲话精神差距甚大。我们党对高级干部是当作政治家来培养和要求的，其中不少中管党组织的负责人还是中央委员、中央候补委员。中央的所有重要会议他们都要出席或列席，经常在现场聆听总书记的讲话。但是回去传达贯彻的时候，往往是念一遍、表个态就完事了，没能真正见诸行动，根本问题还是没有把讲话精神领会准、学到手，更没有联系思想、工作和本地区、本单位实际对症下药、贯彻落实。


小故事中蕴含着大道理。从一个很小的事例，往往能够透视出对总书记讲话掌握了多少、落实的
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从总书记讲话里找答案























可见，这些单位党组织的领导核心作用弱化到了何种程度！有的领导干


部身为党委或党组书记，却习惯于被称作“部长”“董事长”，别人叫他一声“书记”还打愣，这就是长期把自己当成了“官”，连党内职务都忘了。这样的书记，又怎么能担当起党赋予的责任？


中国特色社会主义最本质的特征是党的领导，最大优势也是党的领导。千变万变，坚持党的领导这一条决不能变。党的领导主要是政治、思想和组织的领导。如果党的领导弱化、虚化，思想建设、组织建设、作风建设等各方面自然就会出问题，各项事业发展也必然偏离正确方向。中央部门、央企或金融机构的业务千差万别，但所有业务都是党领导下的具体工作，是党的路线方针政策的具体化，坚持党的领导、加强党的建设决不能放松，必须深入到骨髓里，内化于心、外化于行。党内没有“特殊论”，包括金融企业在内的国有企业，是中国特色社会主义的重要支柱，更要体现党在本领域、本单位的领导核心和战斗堡垒作用。


巡视，巡的是政治，不是业务。巡视组要善于从政治上驾驭问题、归纳问题，把发现的问题拎起来，上升到是否坚持党的领导的高度去认识、分析和把握。坚持








伴随着管党治党实践的深入发展，巡视工作不断与时俱进。三年来，巡视从聚焦党风廉政建设和反腐败斗争，到全面从严治党，再深化为坚持党的领导、加强党的建设，体现了对党要管党、从严治党的认识在实践中不断深化。


2015年，中央巡视组巡视了中央企业、金融机构以及部分中央部委、事业单位，发现了一批个性问题。但是，个性中又有共性。党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力，是最突出的问题。党组织和党员干部党的观念淡漠，党章党规党纪得不到严格执行，漠视政治纪律、政治规矩，无视组织原则，是普遍存在的问题。有的党组织没有认真学习领会党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，习近平总书记系列重要讲话精神；一些党委党组对中央的精神不传达、不贯彻，只研究“业务”，把党建工作置之脑后，长期不管不问，或者只是走走形式，当成可有可无的“附属品”；有的基层组织不健全，党的生活不正常，有党员没组织，把党的工作岗位变成了“养老院”“安置所”。个别央企竟然发生任命非党员为基层党组织负责人的咄咄怪事，有的党员干部拿着高薪却不按规定交纳党费。














学校对新校区各机关单位


进行综合检查





关于廉洁过好


2016年元旦春节的通知








聚焦坚持党的领导























党的领导不是空的，对党忠诚最重要的是在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致；“四个服从”最关键的是全党服从中央。实现“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，依法治国、依规治党、从严治党，都是十八届中央的决策部署，哪个党组织、哪个党委党组书记都不能置之不问、当成耳旁风。对贯彻党的路线方针政策不坚定、不全面、不到位，没有落实中央调结构、去产能要求，监管漏洞多、死角大等方方面面的问题，巡视组都要从根儿上去检查，看看被巡视党组织有没有真正落实中央的决策部署，有没有在深化改革中发挥领导核心作用。央企是中央的企业，不能混同于一般市场主体，要强化责任担当，在贯彻中央经济工作方针上带好头，发挥表率作用。


巡视的职责是发现问题，发现问题是为了解决问题。既要紧盯问题，也要看到我们发展取得巨大成绩的背景和党员干部的主流，否则就不是辩证唯物主义和历史唯物主义的观点。中国共产党不怕存在问题，就怕有问题没发现，发现了问题我们就能自我纠正。实践证明，我们党拥有强大的自我修复能力。








党的十八大以来，习近平总书记就改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军发表系列重要讲话，这是我们做好各项工作的思想武器和行动指南。巡视工作的每一步发展，都要伴随着深入学习贯彻总书记系列重要讲话精神，在坚持中深化、在深化中坚持，这样才能抓住新情况、解决新问题。


巡视发现的所有问题，根子在于党的领导弱化、党的建设薄弱。习近平总书记系列重要讲话最大的特点，就是对中国特色社会主义“三个自信”的核心本质——坚持中国共产党的领导理直气壮、旗帜鲜明、毫不含糊，无论国内还是国际，走到哪里讲到哪里。总书记在所有专业性会议上的讲话，无不强调加强党对那个地方、那个领域的领导。不管是哪个单位、哪个层级的党组织，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话，首先要学习总书记关于党要管党、从严治党的论述，把这些基本的、共性的东西学深悟透，再把自己摆进去，密切联系思想、工作和生活实际，联系自己的职责，掌握总书记论述中对本地区、本领域工作的要求，融汇贯通，内化于








怎么样。巡视组要善于把握细节，每到一个地方，都要查阅党委党组会议记录、党的群众路线教教育实践活动整改总结、“三严三实”专题教育情况报告，看看对总书记系列重要讲话是怎么传达贯彻的，整改的要求是不是每一条都做到了还是说一套做一套。对巡视发现的问题，要深入研究思考，从习近平总书记系列重要讲话里去找答案。总书记系列重要讲话既有普遍性又有针对性，既一以贯之地强调坚持党的领导，又对不同的地方和领域明确提出个性化的要求。巡视组要把习近平总书记在组织、宣传、统战、经济、群团、文艺等方面的重要讲话当镜子，认真对照，找出被巡视党组织存在的问题。要紧盯党委书记这个“关键少数”，看看他们党组织的领导核心和战斗堡垒作用发挥没发挥，是不是坚决贯彻总书记讲话精神。巡视反馈意见要体现政治水平，善于总结归纳、抽象提炼，对照总书记讲话精神，找准病根、开好药方。


要把习近平总书记系列重要讲话精神作为开展巡视的强大武器，突出巡视的政治定位,创新方式方法推进巡视全覆盖，不断提升巡视监督的针对性、实效性。








新校区、新气象。在机关部门整体搬迁新校区后，为全面优化新校区工作、生活环境，展现学校良好的精神风貌，营造干净整洁优美的新洛师，1月8日下午，学校党政办公室、纪委办公室、监察处、后勤管理处等部门组成检查组，对成均楼、大学生活动中心各机关单位的工作人员作风、环境卫生等进行了综合检查。检查中，发现请假4人，出差3人，上课1人，开会2人，安乐校区办事3人。从检查情况看，各机关单位人员能够坚守工作岗位，认真履行岗位职责，领导班子成员能够相互通气，主动履行请假手续；大多数办公室干净整洁，物品摆放整洁有序。


同时，检查组对发现的问题进行了详细记录和汇总反馈，并提出明确整改要求，要求有关单位认真整改。


通过综合检查，旨在提高各机关单位的责任意识，加强作风建设，督促各机关单位快速进入工作状态，适应新校区工作、生活的新常态。下一步，学校还将通过定期检查和随机抽查的方式，坚持开展此类综合检查活动，助力新洛师建设。
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