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专家解析： " 红白 事 " 怎样办算是 " 大操大办 "?    
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中共洛阳师范学院纪委 监察处  主办  2017年03月  第100期  责任编辑 陈留洋





1809年（清嘉庆十四年）初夏某日清晨，嘉庆帝像往常一样赶到办公室主持例会，谁知会议刚开始，他就被惊到了。监察机关负责人――都察院左都御史要求先发言：江苏巡抚派往淮安府山阳县（今淮安市淮安区）赈灾工作督查组负责人李毓昌悬梁自尽！


嘉庆帝大为震惊，连忙问：什么时间？左都御史回答：大半年了。嘉庆帝问：为什么现在才报告？左都御史回答：死者的叔叔李泰清昨天来都察院上访，我们这才知道。嘉庆帝略一思忖，说了两个字：蹊跷！
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自杀


在大清一百多年历史上，监察官自杀的事情从未发生过，和平时期朝廷命官遇害也不多见。况且，查赈是个面子里子兼具的美差，又得上级信任，又有油水可捞，自杀实在不合常理。


李泰清的陈情书呼应了嘉庆帝的感受。


去年夏季，淮河流域暴雨不断，导致洪泽湖水位暴涨，运河跟着决口，地势低洼的淮安府辖区顿成泽国，其中山阳县受灾最重，人民不是葬身鱼腹，就是流离失所。朝廷赶紧拨出巨款，明令地方政府逐户发放，不得跑冒滴漏，否则严惩。


然而，两江总督和江苏巡抚很快收到了举报信，指控地方干部侵吞大量救灾款物，天灾加上人祸，灾民实在活不下去了。他俩一合计，决定派出督查组，督促赈灾工作，核查举报内容，并任命候补知县李毓昌为督查组负责人。


李毓昌，新科进士，山东即墨人，刚刚经吏部掣签分配到江苏。他带着三个助手兼服务员赶往山阳县开展工作，一个月后家属就接到了噩耗。叔叔李泰清读过私塾，会武术，是个有见识的乡村能人，受托南下迎灵。


山阳知县王伸汉亲自接待李泰清，嘘寒问暖，一切安排得妥帖、排场，还派专人贴身服务。但李泰清不是来旅游的，他想知道事情原委，一个春风得意的大活人咋说没就没了？


提起这事，王伸汉总是落泪：头天晚上好好的，谁想到呢……想看看侄儿遗容，棺木早已钉死，王伸汉劝他还是让亡灵安息吧。想向侄儿的三名下属了解情况，王伸汉叹口气说，主死仆人散，自古如此啊。


末了，王伸汉还自掏腰包，送给老李一百五十两慰问金，相当于今天三万元人民币。当孤舟终于淡出视野的时候，王伸汉笑了。


但他小看了这个乡巴佬。头天晚上，李泰








督查组长之死














监督执纪问责，理应有非常严格的审批程序和监督制约机制。采取谈话函询方式处置问题线索，要拟订谈话函询方案和相关工作预案，按程序报批。对需要谈话函询的下一级党委（党组）主要负责人，应当报纪检机关主要负责人批准，必要时向同级党委主要负责人报告。


谈话，应当由纪检机关相关负责人或者承办部门主要负责人进行，可以由被谈话人所在党委（党组）或者纪委（纪检组）主要负责人陪同；经批准也可以委托被谈话人所在党委（党组）主要负责人进行。谈话过程应当形成工作记录，谈话后可视情况由被谈话人写出书面说明。


函询，应当以纪检机关办公厅（室）名义发函给被反映人，并抄送其所在党委（党组）主要负责人。被函询人应当在收到函件后15个工作日内写出说明材料，由其所在党委（党组）主要负责人签署意见后发函回复。


（来源：中国纪检监察报）





着王伸汉的鼻子斥责道：无耻！朝廷命官竟在灾民身上割肉，伤天害理，国法不容！不除掉你，我愧对百姓，愧对皇上，我死不瞑目！


王伸汉又笑笑：年纪轻轻的，真想死啊？


李毓昌回到住处瘫在床上，迷糊中直呼口渴。李祥递上早早备好的一碗毒药，李毓昌一饮而尽。可能是剂量不够，李毓昌喊肚子疼，却没倒下。李祥一看不好，使了个眼色，三个人把一根绳子套到主人脖子上……


第二天一大早，他们哭喊着到县衙报案：不好了不好了，有人上吊了。法医尽管七十多岁了，但眼睛不花，发现死者还有中毒症状。一个人又上吊又服毒，他觉得既没必要，实际上也很难做到。话没说完，王申汉勃然大怒，破口大骂，法医无奈，只好按照领导意图给出结论：自杀。


淮安知府王毂做过多地地方官，没那么好骗。他想，自杀总得有理由吧，说人家李组长自杀，给个理由先。联想到昨夜不欢而散的宴席和吵闹声，王毂断定这里面有名堂。他婉拒了王伸汉送来的一千两银子，打算亲自挂帅，一查到底。


王伸汉却胸有成竹，笑着问知府：山阳县归淮安府管吧？这句话点到了穴位，说得他浑身冒汗。是啊，上级派来的人死在自己的辖区，已经够离谱了，万一证实是被人害死的，那淮安府就出大名了，这官还能当吗？不查，对不起良心；查，可能引火烧身，真是左右为难呀。最终还是屁股决定脑袋，知府大人用颤抖的手签发了报告，而王伸汉则付出了四千两的代价。


报告中并未提到李毓昌的三个服务人员，卷宗中也没有他们的谈话笔录，江苏巡抚和两江总督觉得这是个低级错误。但淮安方面说找不到人，两位大领导懒得再深究，熟练地画个圈，归档结案了事。


捐官出身的王伸汉考虑问题很周全，早已给李祥他们推荐给苏北几个地方领导，重新安排了工作。一想到只需一半的钱就能捐个知府，王县令真是开心极了。一切都是那样天衣无缝、尽在掌握，而结局只是印证了《红楼梦》中那句话：机关算尽太聪明，反误了卿卿性命。


悲剧英雄


李毓昌之墓。


嘉庆帝的准确判断和坚决态度，大大推进了办案工作，真相很快大白于天下。山阳县令王伸汉及其帮凶统统处死，其中，为告慰冤魂，嘉庆帝指示将李祥正法于李毓昌坟前。淮安知府王毂以“知情受贿、同恶相济”被判极刑，想保住帽子却丢了脑袋。由于严重失察和不作为，两江总督铁保、江苏巡抚汪日章被嘉庆帝指着鼻子骂，然后严厉问责：铁保下放新疆劳改，汪日章被开除公职。


李毓昌的精神气概震动了官场人心，嘉庆帝也深受感动，追授知府衔，并亲自作长诗加以表彰。从那时开始，李毓昌的名字一直在华夏大地流传，即墨人民更以他为家乡骄傲。由于年代久远，李毓昌墓早已破败，嘉庆帝诗碑也毁于“文革”，近年地方政府将墓园修葺一新，让家乡优秀儿子与日月同在。


但是人们在拜谒李毓昌墓的时候，心情是复杂的，既有敬佩和景仰、又有怜惜和遗憾。这是因为，李毓昌既是一个高大的英雄，又是一个悲剧人物。


一方面，李毓昌忠于职守，嫉恶如仇，对
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清整理侄子遗物，故意弄得尘土飞扬，负责跟踪监视的家伙嫌晦气，躲到外面去了。李泰清很快发现有张纸夹在一本书里，正是侄子写给上级报告的草稿，蝇头小楷写得明明白白：这次赈灾款总共九万两，山阳王县令独吞了两万三千两，这是多少条人命啊！他还用重金收买我，今年皇上出的殿试题目正是“当官不发财，发财不当官”（德本财末），我蒙朝廷大恩，怎能负皇上！


在侄子的一件衣服上，李泰清又发现了斑斑血迹。他迅速把衣服贴身穿上，把那本书牢牢揣在怀里。


寻找青天的路很漫长。山东说事情发生在江苏，山东管不着。江苏说地方政府已经做过勘验结论，不再受理。李泰清走投无路，毅然北上，到都察院击鼓鸣冤。


嘉庆帝看到这里，气得发抖。他想，不能让忠心报国的好干部死得不明不白窝窝囊囊。他觉得线索很明显，傻子都能看出端倪：县令的年薪只有区区四十五两，王伸汉竟拿出三四年的薪水去表达爱心，如此大方同样不合常理。这位帝王当场判断：极有可能是山阳县令杀人灭口！


他先想让江苏彻查，接着又打算让山东来办，最终决定启动指定管辖，越过地方，由刑部会同都察院、吏部共同处理，一名军机大臣牵头，办案阵容空前强大。


围猎


当年的淮安府署。


李毓昌刚到山阳县的时候，王伸汉并未当回事，检查组他见得多了，不都是好吃好喝好拿，转一圈走人吗？李大组长刚参加工作，嫩得很呢，搞不出啥名堂的。假如他知道官场套路，那也不难对付，无非是钱吃亏。但是，王伸汉很快就知道自己错了。


李毓昌真刀真枪地干，每一招都直指七寸。为方便接待访民，拒绝入住县里安排的高档宾馆，借了个破庙住。不怕灾后恐怖恶劣的环境，手捧全县户口花名册和赈灾支出明细表，一头扎进乡村，挨家挨户核实起来。核对时间越长，脸拉得越长，等到差不多跑遍了全县，李毓昌基本不搭理王伸汉了。王县令心里发毛，赶紧想办法摸底。


这天，王伸汉的心腹包祥请李毓昌的手下李祥吃饭。三杯老酒下肚，加上硬硬的银子落袋，李祥打开了话匣子。很不幸，李毓昌已经掌握了王伸汉的犯罪事实，并且记录了精确的数字，目前正在给省领导写报告呢。


两个“祥”碰到一起，却带来了不祥的消息，王伸汉腿都软了，背着银子去找李毓昌做交易，被李毓昌严词拒绝。没办法，又让李祥把李毓昌的工作笔记偷出来。他的小算盘是，没有笔记本就没了证据，说啥都没用。即使李毓昌启动重新调查，来回一折腾至少两个月，足够做工作了。


可是李毓昌睡觉都把笔记本揣在怀里，李祥根本没机会下手。督查组明天就要回苏州了，王伸汉不能再等了。他用五百两银子买通了李祥他们仨，请淮安知府王毂做主陪，为李毓昌饯行。王毂又没贪污，李毓昌怎好拒绝？


席间，王伸汉不停地给李毓昌灌酒，好像没有那回事。等李毓昌喝大了，王伸汉在厕所里搂着李毓昌的肩膀，笑眯眯地说：咱为什么不能双赢呢？您开个价吧！


李毓昌一激灵，头脑反而清醒起来。他指





校纪委3月份工作作风和纪律检查情况通报














如何强党的问题；外向来说，就是政党通过国家机器，如何治国理政的问题。


党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，这是根本原则。但问题在于怎么领导？随意任性肯定不行。十八大以来，中央最强调的就是规矩，党有党规，国有国法，无论你是多大的领导，多有权力的部门，这都是基本的规矩。


比如十八大以来，纪委“打虎拍蝇”，权力得到加强，但纪委的权力也要关进笼子。没有规矩之外的个人，也没有规矩之外的权力。


中纪委作为党的机构，通过党的纪律、规矩反腐败，规范全党党员的行为，这是可以的，也是十八大以来党内监督“全覆盖”的意义。可是从另一个方面来说，有很多公职人员、公权力的腐败问题，包括像前段时间一些地方塌方式的腐败，党内外利益勾连，光靠纪委、靠党内监督明显覆盖不了。但这些问题，作为“党鞭”的中纪委要不要管呢？既然党领导一切，当然要管，但这中间必须要有个“转换接头”，也就是设立国家层面的监察制度来管。这就是这项重大政治改革要进行立法和国家机构设立的原因所在。


第二句话涉及改革的方法。


王岐山这样说：


通过制定国家监察法，赋予监察委员会必要的调查权限，使党的主张成为国家意志。留置是调查权的手段，要将其在国家监察法中确立，彰显全面依法治国的决心和自信。


 关于国家监察体制改革的问题，海内外颇多猜测。王书记的这段话，涉及非常具体的问题了。


按照国家监察体制改革的进度看，京晋浙三地试点已经开始了，3月底要完成省级监察委员会组建工作，6月底完成市、县两级监察委员会组建工作。此外，今年重点工作还有推动制定国家监察法和筹备组建国家监察委员会。对王岐山来说，全国两会的确是一个非常好“吹风”平台。


值得留意的是调查权的问题。


早在去年11月底，王岐山调研试点省





系，首先是要坚持党的领导，其次才是各有分工，但无论怎么分工，所有考虑的出发点和落脚点，都是如何改善并巩固党的领导。


这是邓小平的“原问题”。我们也必须在这个问题基础上思考党政之间的关系。如果改革的结果丢了共产党的领导，邓小平绝不会答应。


不过，一段时期以来，“党政分开”这个词逐步淡出官方表述。而一些学者在讨论中国政治改革道路的时候，依然喜欢沿用这个表述，因为在他们的设想中，党政之间是对立的关系，此消彼长。而一些人骨子里对共产党的领导不认同，也借此鼓吹执政党“放权”。因此，“党政分开”在舆论场的话语体系中，已经不是简单的技术问题，异化成了意识形态之争，争论的核心就是要不要党的领导的问题。


但党政之间的关系问题一直存在，也会是中国政治体制改革的核心问题。王岐山这次提出“党政分工”，并反复强调，“在党的领导下”，应该说是正本清源，有的放矢，回归了邓公的本意。


这一届中央高度重视制度建设，要为今后的改革搭“四梁八柱”。监察体制改革也是要在体制上确立“不能腐”的现实制度基础，王岐山的改革思考已经非常深入细致了。


循着王岐山的思考，我们也能看到中国改革的逻辑，既要扣住眼前的问题，大刀阔斧，也要照顾历史的话语体系，小心梳理，可谓异常精密复杂。其实，中国的改革一直处在历史和现实的张力中，高明的改革者一定会在两者间寻找微妙的平衡。在这点上，学历史出身的王书记深有体悟。


　　（来源：人民日报海外版）





　　





纪委收到了反映党员干部的问题线索，会怎么处理？《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》（以下简称《监督执纪工作规则》）规定，承办部门应当结合问题线索所涉及地区、部门、单位总体情况，综合分析，按照谈话函询、初步核实、暂存待查、予以了结四类方式进行处置。


作为纪检机关处理问题线索的方式之一，“谈话函询”是什么？在实践中该如何操作呢？在了解这个概念之前，不妨先来看看“谈话”和“函询”各是什么。通俗地说，“谈话”就是纪检机关针对收到的问题线索，纪检机关给被反映人发函，请被反映人对被反映的问题给出书面解释。


分别对“谈话”和“函询”有了认识之后，两个词合起来的“谈话函询”也就不难理解了。“谈话函询”是指纪检机关对线索中反映的带有苗头性、倾向性、一般性的问题，及时通过谈话或函询方式进行处置，目的是抓早抓小、动辄则咎，防止党员干部由小错酿成大错，小问题变成大问题。














王岐山这三句话，值得细思量





























聊”，缓解了谈话气氛。随后，谈话进入正题。


“有群众反映你将单位职工‘食堂’承包给熟人，有不正当经济往来，请你说明情况。”


“不是‘食堂’，而是单位加班临时就餐点。所有事项商定都是按程序走的，集体决定的。绝对不存在承包给‘关系户’的问题，更不可能有不正当经济往来！”汪俊一听这个话题，有些激动，随后解释说，由于单位离市区较远，且平时工作任务繁重，多数职工强烈要求解决工作日午间就餐问题。为此，经单位几个部门共同会商，就近选择一家餐馆作为单位加班就餐点。一开始，餐馆嫌利润少，且众口难调，还不愿意承接。后经多次协调，才同意接受。


这与谈话人前期了解的情况基本相符。接着，谈话人又抛出另一个问题。


“有没有借加班之名，变相发放补贴问题？”


“没有。单位干部职工加班必须经个人申报，部门把关，每月据实核算。”


“大家反映饭菜不够好，你们是如何解决的？”


“这个……，众口难调，谁能保证！”


“我们今天找你谈话，不是让你诉苦，而是提醒你：一是单位加班就餐点承包问题，可以多选几家，多征询、听取职工意








【解词•监督执纪工作规则】纪委的“谈话函询”是什么？











在机关干了近30年的安徽省阜阳市某单位副处级干部汪俊（化名）积压在心中的一块“石头”终于落了地。


2016年7月，一封反映他利用职务便利，安排熟人承揽单位“食堂”并谋取利益的举报信，引起了安徽省阜阳市纪委的注意。反映汪俊的举报信没有明确线索，也没有明显证据，涉及人物也语焉不详。在线索处置阶段，阜阳市纪委内部也有不同看法，有人认为，如果不查，将来真“出事”了，不就是失职了吗？也有人认为，举报信捕风捉影，此时介入调查，是否会影响工作积极性，对他本人造成不好的影响？


“有问题反映，就要了解清楚，找他谈谈话，提提醒，不能不管不问，防止小病拖成大病。”一番“争议”后，市纪委相关负责人表示，谈话函询是从严治党的常态，我们要敢用、多用、善用。


市纪委在对汪俊的家庭情况、平时表现和接触人员等进行多方了解、综合分析后，精心准备对汪俊的谈话提醒工作。


8月的一天，汪俊走进了市纪委办公楼。在接到市纪委的通知后，汪俊心里“嘀咕”，自己平时很谨慎，难道还有什么问题让纪委“请”去“喝茶”？


进入会议室，一番简短轻松的“闲


　　

















3月22日、30日，校纪委办公室、监察处先后在伊滨校区、安乐校区对化学化工学院、食品与药品学院、生命科学学院、信息技术学院、电子商务学院、党政办公室、工会办公室、学生处、人事处、教务处、招生就业处、审计处、财务处、科研管理处、研究生与学科建设处、国有资产管理处、基建处、后勤管理处、保卫处、网络与电化教育中心、图书馆、学报编辑部、后勤服务集团、新校区建设办公室等单位领导干部在岗情况及作风纪律进行检查。经检查，处级干部开会2人，外出学习2人，上课4人，出差9人，事假1人，挂职1人。


各单位教学状况良好，工作有条不紊。





反腐败首先要认识和了解腐败，知己知彼才能取胜。漕运和赈灾是清朝的腐败重灾区，“南漕北赈”就是这个意思。富庶发达的江南是政府的主要财税来源，大运河运送的是滚滚黄金；北方灾害频仍，朝廷经常要下拨资金赈灾救济，腐败分子岂能放过这两块肥肉。为此，朝廷很重视查赈工作，但查赈的官员往往与查办对象狼狈为奸，利用职权千方百计地分一杯羹，于是这个领域的腐败就成了常态。谁如果不这样做，反而不正常，这在当时是公开的秘密。


而李毓昌恰恰真查赈，这就动了人家奶酪，坏了人家好事，毁了人家人生，对方自然穷凶极恶应对。所以，反腐败斗争虽不像战场上那样无炮火连天，但绝对是你死我活的较量，勇气和智慧缺一不可。


李毓昌一腔热血大义凛然，但这远远不够。假如他对赈灾领域的积弊和人性之恶了然于心，对当地官场“森林”“树木”生态状况了如指掌，对反腐斗争的严峻性复杂性心中有数，不但敢于斗争、而且善于斗争，职业素养高、保密意识强，故事是否会有不一样的句号呢？这个问题，值得当今从事反腐败工作的同志认真思考。


（来源：《廉政瞭望》2016年第24期）








【实践"四种形态"】一次"麻辣"而不失"温度"的谈话
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(上接左侧)


那么我们的任何改革都必须照顾到这个中国最大的现实。王岐山说“广义政府”，承担无限责任，这和西方政治理论中所谓的“有限政府”不在一个频道上。


说到“党政分开”这个词，被很多人用来指称中国政治体制改革的方向。邓小平在上世纪80年代讲政治体制改革的时候，也讲过很多次。但当时的语境是，中国要摆脱深受苏联政体影响而导致的“党政不分”这个问题，因为严重束缚了改革。
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 《邓选》第三卷有这么一段话：“效率不高同机构臃肿、人浮于事、作风拖拉有关，但更主要的是涉及党政不分，在很多事情上党代替了政府工作，党和政府很多机构重复。我们要坚持党的领导，不能放弃这一条，但是党要善于领导。”讲得很清楚，党政关 


　　








见，不能非他不选；二是职工加班就餐问题，要加强管理，不能违规搞“变通”；三是作为领导干部，要公私分明，不能授人以柄。请你正视问题，有则改之，无则加勉。”


一连串严肃而又不失关爱的提醒，让汪俊面红耳赤、额头冒汗。


“工作中难免产生误解，今后一定要更加注意工作方式，注意细节，公开透明，尽量减少误解。”汪俊诚恳表态。


9月初的一天中午，市纪委工作人员再次走进汪俊所在的单位。


“前不久，汪俊在单位‘两学一做’学习教育集中研讨时，如实汇报了市纪委的谈话要求，认真总结反省了自己存在的问题。”汪俊所在单位主要负责人介绍，“现在，我们又在附近选择了一家快餐店，加班补助的费用标准一致，两家共同竞争，饭菜质量明显提高，职工反映很好。”


为了防止“一谈了之、一函了之”，阜阳市纪委还对被谈话函询人员按一定比例抽查核验，凡是发现欺骗组织、隐瞒违纪事实的，从重或加重处理。协调组织人事部门在年度考核、评先评优、提拔使用时，要核查问题整改情况并作为重要依据。对受到党纪轻处分或组织处理的，在民主生活会上，本人需如实报告认识和整改情况，让批评与自我批评“有辣味”“真出汗”。


            （来源：中国纪检监察报）
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国家监察体制改革，是两会上最受关注的话题之一。


对这个事关全局的重大政治改革，已经至少有三位重量级人物就此回答记者的提问或主动发声。 


首先是全国人大新闻发言人傅莹，她在记者会上透露：“把行政监察法修改为国家监察法的工作已经开始，今年应该可以提交给人大常委会审议。”这是讲立法工作。


然后是监察部部长杨晓渡，他在“两会部长通道”上表示，北京、山西、浙江3省市的监察体制改革试点工作目前正在抓紧进行。这是讲试点工作。


不过，论透露细节最多的还是我们中纪委书记王岐山。他在北京团审议的时候，讲了一些话，在笔者看来，有三句话得单拎出来，值得反复琢磨。


第一句话涉及改革的框架。


王岐山的原话是这样的：


党和国家的治理体系包括两个方面：一是依规治党，坚持纪严于法、纪在法前，实现纪法分开，以党章党规为尺子，靠严明的纪律管全党治全党；二是依法治国，依据宪法法律法规治国理政。党既要加强对自身的监督，又要实现对国家机器的监督；党内监督全覆盖必然要求实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖，强化党和国家的自我监督。


这段话的逻辑非常清晰。拿一个人打比方，自我的修养、锻炼、内省是一个方面，对外的做人、做事、做官，又是一个方面。两个方面有联系，也有区别。而中共在中国长期执政，内向来说，就是政党本身的建设，











市的时候就讲过，“监察委员会履行监督、调查、处置职责，与执法、司法机关有机衔接、相互制衡，实现依规治党和依法治国有机统一。”现在看来，在监察委的监督、调查、处置这三大职责中，调查处在一个核心环节，而且必须取得立法机关的赋权。


王岐山特别点到了“留置”这个手段。“留置”的意思可以参考公安机关常用的留置执法。这个提法考虑解决的，应该是以往常见的“双规”“两指”中出现的问题，从法律上对其权限、程序、时间、地点等问题作出相应的规范，使得这一手段在反腐败工作中发挥更大的作用。


第三句话最要害，涉及改革的基本立场。


王岐山这样说：


中国历史传统中，“政府”历来是广义的，承担着无限责任。党的机关、人大机关、行政机关、政协机关以及法院和检察院，在广大群众眼里都是政府。在党的领导下，只有党政分工、没有党政分开，对此必须旗帜鲜明、理直气壮，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。


王岐山讲“广义政府”，不是第一次。至少去年年底，在会见基辛格的时候，就讲了一次，“完善国家监督，就是要对包括党的机关和各类政府机关在内的广义政府进行监督。”这就是监督全覆盖，比如，巡视和纪检组派驻“不留死角”，也是在呼应“广义政府”。


 不过，最引人注目的还是“在党的领导下，只有党政分工，没有党政分开”这句话。怎么理解？笔者想提醒大家注意接下来的一句话，提到了“四个自信”。在当前的政治语境中，凡是讲到“四个自信”，有一点非常明确，那就是强调不要从某种流行的西方理论出发来论中国，而是要从中国自身的历史文化传统和当代政治实践出发，来寻求中国问题的解决之道。


既然“广义政府”是老百姓的普遍认知，根植于我们的文化传统和治理实践， (下转右侧)








(上接左侧)


人民群众充满感情，不惜用鲜血和生命谱写忠诚、报效国家，是儒家所称的君子，民众眼中的好官，中华文化土壤中生出的一株秀木。这种特质会永远教育和激励后人，特别是中华民族走向伟大复兴时代的广大公职人员和党员干部；


另一方面，李毓昌耐过了三十年寒窗苦，36岁才有机会实现修齐治平的儒家式理想，绚丽人生刚刚开始。然而，就在第一次执行任务的时候，却倒在腐败分子的魔爪下，令人不禁唏嘘，痛心不已。
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